
Poděkování všem, kteří se jakýmkoliv 
způsobem podílejí na rozvoji obce

Nebýt mnoha dobrých a  vstřícných lidí 
i firem, nebyl by život v obci tak kvalitní 

a bohatý.
Jsme nesmírně vděční každému za  jeho 
pomoc při rozvoji obce, za jeho zapojení se 
do života spolků a organizací i za  finanční 
či materiální pomoc při různých kulturních, 
společenských a sportovních akcích.
Obec Bolatice proto děkuje:

a) Spoluobčanům:
- za  péči o  čistotu veřejných prostranství 
a za péči o zeleň; 
- za  vstřícnost a  trpělivost při stavebních 
pracích v obci; 
- spoluobčanům z  ul. Svobody, Hlučínská, 
Opavská, Souběžná - za  dožínkovou výz-
dobu svých domů, plotů a předzahrádek;
- všem krojovaným občanům - za  účast 
v dožínkovém průvodu;
- za finanční příspěvky na akcích obce pro 
zdravotně postižené občany;
- za účast a podporu akcí spolků i obecních 
akcí;
- za  hlášení poruch na  obecním majetku 

červenec - srpen 2016

Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí,

  rok 2016 se přehoupl 
do  své poslední třetiny. 
Za sebou máme léto neléto 
a kdo si neužil vody u moře 
nebo ve  svém bazénu 

s ohřívanou vodou, tak si moc nezaplaval.
Poslední měsíce však nebyly jen špatnou 
reklamou na  léto, ale bolestně zasáhly 
i do srdcí většiny Bolatických. Ztráta blízkého 
člověka vždy bolí, ztráta dítěte však zůstane 
bolestí na celý život.
Asi nebyl nikdo, kdo by necítil s  postiženou 
rodinou.
A mne v těchto dnech ještě více zasáhla i infor-
mace o těžké nemoci našich nejbližších přátel.
Čím dál, tím více tak přemýšlím nad tím, 
proč se lidé k sobě chovají špatně. Proč jen 
nešťastné události nás spojují.
Každý z  nás jednou odejde z  tohoto světa, 
někdo dříve, někdo později. Délka našeho 
života je jen malinkým zlomkem času trvání 
světa. A  my si kolikrát ještě tu vymezenou 
dobu na tomto světě zbytečně komplikujeme.
A tak si vždy vzpomenu na svého tátu, který 
byl k  lidem vstřícný, slušný a  snažil se jim 
pokud možno vyhovět, který mi často říkal, že 
člověk se má chovat k druhým tak, jak chce, 
aby se oni chovali k němu.
Jenže řada lidí se tím neřídí, ba naopak druhé 
provokují, pomlouvají a dělají naschvály.
Bylo tomu tak i před 50, 30, 20 lety? Určitě si 
i tehdy lidé záviděli, pomlouvali se, ale nebyli 
k  sobě navzájem tak zlí jako dnes. Proč je 
tomu tak? Je to tím, že netrpíme hladem, že 
většina lidí netrpí chudobou? Ano, jsou lidé, 
kteří mají velké majetky, a dá se říci i  velké 
bohatství a  jsou lidé, kteří žijí od  výplaty 
k výplatě.  
Ale častěji jsou šťastní ti, kteří toho příliš 
nemají.

Z P R A V O D A J  O B E C N Í H O  Ú Ř A D U  B O L A T I C E
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(veřejné osvětlení, chodníky, kanalizace, 
vodovod); 
- za vyplnění dotazníků o problémech obce;  
- pí Zuzaně Blahetkové - za spolupráci při 
přípravách a organizaci Dožínek;
- p. Rudolfu Nandzikovi - za spolupráci při 
přípravách a  organizaci a  za  moderování 
Dožínek; 
- p. Dominiku Theuerovi - za průvodcovské 
služby na skanzenu a za spolupráci při pří-
pravách a organizaci Dožínek; 
- p. Karlu Kupkovi - za pomoc při organizaci 
Dožínek a zapůjčení elektro materiálu; 
- manželům Fusovým - za nesení obětních 
darů na dožínkové mši;
- p.  Patriku Vehovskému - za  pomoc při 
organizaci Dožínek;
- p.  Ing.  Martinu Fusovi - za  pomoc při 
organizaci Dožínek;
- pí Ivaně Kramářové, Šárce Blokeschové, 
Petře Šulové, Jiřímu Sniehottovi, Milanu 
Jersákovi - za spolupráci při péči o odchy-
cené psy (venčení, krmení, pooperační 
péče); 
- p. Michalu Ballarinovi a jeho přátelům - 

Také mnohdy i  více darují druhým. Právě 
nedávno např. jeden člověk, který se ocitl 
v těžké životní situaci koupil pamlsky pro psy 
v našem útulku na Technických službách.
Jistě zažil i  velký pocit štěstí, když věděl, že 
pomůže opuštěným pejskům.
Žít nejen pro sebe, ale i pro druhé je smyslem 
života. Komu život nadělil více, měl by se podě-
lit s  druhými. Kdo je zdravý a  plný energie, 
měl by pomáhat těm, kteří pomoc potřebují. 
Škoda, že to tak neplatí vždy i v životě.
Už jen ten pocit, že jsme život nežili zbytečně, 
ale mysleli i na druhé, bude každému pomá-
hat, až bude odcházet z tohoto světa. Odejde 
s  pocitem, že jeho život nebyl zbytečný. A  ti, 
kteří ho přežijí, budou na  něj vzpomínat 
v dobrém.
Řadě lidí na  tom nezáleží, ale naštěstí je 
většina těch, kteří žijí skutečný plnohodnotný 
život. Život, ve kterém myslí i na druhé.

Milí spoluobčané,
vím, že každý z  nás může svým způsobem 
pomoci někomu okolo sebe. Jen musí chtít.
A proto vám přeji, abyste měli chuť i sílu myslet 
na  druhé, abyste se nebáli podat pomocnou 
ruku druhým, abyste se nenechali odradit 
těmi, kteří vám budou vymlouvat, abyste 
pomáhali druhým. Za ten hezký pocit, že jsem 
žil život naplněný štěstím i  radostí, že jsem 
někomu pomohl, to opravdu stojí.
Mějte pěkné a  pohodové dny naplněné láskou, 
klidem, pohodou i spokojeností ve vašich srdcích.

	  	 Herbert Pavera

Motto: „Poskytni veškeré dobro, jehož jsi scho-
pen, jakýmikoliv prostředky, jakýmkoliv způso-
bem, kdekoli, komukoli, pokud budeš moci.“      
	             John Wesley (1703 - 1791)

Borovské hry 
24. – 26. června 
Každý rok se poslední červnový víkend 

setkávají obce z Čech a Slovenska s ná-
zvem BOROVÁ. Hlavním programem setká-
ní je tradiční sobotní soutěž šestičlenných 
družstev z  každé obce v  různých netradič-
ních disciplínách, které vždy připraví hos-
titelská obec. Setkání se každý rok konají 
v  jiné obci nesoucí název Borová. Potom 
samozřejmě následuje posezení, kulturní vy-
stoupení a večerní zábava až do nedělního 
rána. Pokaždé vyhraje Borová a také dobrá 
nálada všech účastníků.
17. ročník Borovských her se letos konal 
o  víkendu 24. – 26. června v  naší Borové 
a  zúčastnilo se celkem šest soutěžících 
týmů – Borová u  Trnavy, Borová u  Poličky, pokračování na str. 22

Díky finančnímu daru Lanexu, a.s. mohl 
být program Dožínek bohatší!

Lanex, a.s. přispěl finančním darem ve  výši 50.000 Kč 
na program letošních Dožínek. Díky tomuto daru jsme 

u nás mohli přivítat i legendární kapelu Plavci. 
Vedení Lanexu přislíbilo přispět finančně i  na  vánoční 
koncert, a tak se můžeme těšit na další kvalitní hudební 
i umělecký zážitek. 
Obec Bolatice děkuje společnosti Lanex, a.s., za finanční dary a věří, že i v příštích letech 
bude největší místní firma partnerem obce při pořádání dalších kulturních či jiných akcí. 
						                 Herbert Pavera

Borová u  Náchoda, Borová u  Zbraslavic 
a naše „domácí“ družstvo Borováků. Z Boro-
vé u Zbraslavic přijela sice menší, ale velmi 
příjemná delegace, družstvo bylo složeno ze 
členů ve věku nad 65 let. Klobouk dolů, uká-
zali o mnoho mladším, jak se dobře bavit 
a dělat si legraci i ve vyšším věku.
Soutěžící, jejich fanoušci, zkrátka všichni 
Borováci se ale začali sjíždět už v  pátek 
odpoledne, proto bylo v  areálu borovské 
skládky celý víkend dost živo - vždyť dorazilo 
zhruba tři sta návštěvníků. Všichni se snad 
dobře bavili, počasí celý víkend přálo, v pá-
tek se všichni pobavili vystoupením seniorek 
z Bolatic a do ranních hodin diskotékou DJ 
Komárka.
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za organizaci turnaje v minikopané; 
- pí Lýdii Blachutové - za  darování knih 
do fondu knihovny;
- p. Jiřímu Dudkovi z Hlučína - za průvodcov-
ské služby na skanzenu;
- Báře a  Tonymu Lehnertovým – za  spolu-
práci na Dožínkách.

b) Spolkům a organizacím:
- SDH Bolatice - za organizaci Hasičské slav-
nosti, za  pomoc při odstraňování následků 
po  přívalovém dešti 9. 8., za  spolupráci při 
organizaci Dožínek; 
- SDH Borová - za  spolupráci při organizaci 
Dožínek, za pomoc při odstraňování následků 
po přívalovém dešti 9. 8., za zapůjčení stolů 
a lavic na Dožínky; 
- Myslivecká společnost Křeménky - za orga-
nizaci Myslivecké slavnosti, soutěže lovec-
kých psů, za  zapůjčení stolů, lavic a  stanů 
na Dožínky, za účast v dožínkovém průvodu; 
- FK Bolatice - za uspořádání fotbalových tur-
najů pro veřejnost, za  uspořádání Sportovní 
slavnosti, za  zapůjčení areálu hřiště, stolů, 
lavic a elektro materiálu na Dožínky; 
- Bolatickým seniorkám - za  reprezentaci 
obce na  Festivalu kultury v Hlučíně a  v  dru-
žební vesnici Kysucký Lieskovec, za spolupráci 
při přípravách a organizaci Dožínek; 
- panu faráři P.  Mgr.  Lesławu Mazurows-
kemu - za  důstojné odsloužení slavnostní 

- Elektro Marek Kalužík - za spoluorganizaci 
při přípravách Dožínek a  zapůjčení elektro 
materiálu;
- Technickým službám Bolatice - za  zapůj-
čení materiálu k přípravě Dožínek;
- Opavici, a. s. - za materiální pomoc při pří-
pravě Dožínek;
- pí Anežce Sněhotové - za  výzdobu kostela 
na slavnostní mši svatou k poděkování za úrodu;
- p. Jaroslavu Loskotovi - za zajištění pěti pro-
mítání představení Letního kina; 
- firmě STOKLASA - za materiální pomoc při 
Dožínkách;
- firmě ISOTRA, a. s. - za finanční a materiální 
pomoc při Dožínkách;
- farmě Růžďka, s. r. o. a AGROCORN Hájek, 
s. r. o. - za věnování chlazené krůty do sou-
těže „O NEJ KLOBOUK“ na Dožínkách; 
- společnosti AZPEK, s. r. o. - za materiální 
dar na Dožínky;
- p. Františkovi Fusovi - za finanční dar na Dožínky; 
- společnosti DUDA - obchodní a  stavební 
společnost s. r. o. - za finanční dar na Dožínky;
- p.  Erichu Stromskému - za  finanční dar 
na Dožínky;
- firmě ŠIMEČEK - KRBY A  KACHLOVÁ 
KAMNA - za finanční dar na Dožínky;
- společnosti BENPRO, s. r. o. - za finanční 
dar na Dožínky;
- p. Danielu Wawrzinkovi - projektování a pro-
vádění staveb - za finanční dar na Dožínky;

- společnosti DaJOBoldent, s. r. o. - za finanční 
dar na Dožínky;
- společnosti AUDIT-WEB, s. r. o. - za finanční 
dar na Dožínky;
- společnosti PETROMETAL, s. r. o. - za finanční 
dar na Dožínky;
- společnosti MALHVO, s. r. o. - za finanční 
dar na Dožínky;
- společnosti ALBREKO, s. r. o. - za finanční 
dar na Dožínky;
- zednictví pana Stanislava Plačka - 
za finanční dar na Dožínky;
- p. Tomáši Vlkovi - za finanční dar na Dožínky;
- p. Josefu Kučerovi - za finanční dar na Dožínky;
- kadeřnictví paní Zuzany Monsbergerové - 
za finanční dar na Dožínky;
- společnosti HAFERA - UČEBNÍ POMŮCKY, 
s. r. o. - za finanční dar na Dožínky;
- OBCHODU U  MILI, ZDRAVÁ VÝŽIVA - 
za materiální dar na Dožínky.

Velké poděkování patří i  všem trenérům, 
vedoucím, členům vedení spolků a organizací 
za  jejich práci pro druhé, poděkování náleží 
i členům komisí, výborů při radě obce a zastu-
pitelstvu obce za  práci pro obec a  občany, 
všem dobrovolníkům, kteří se zapojují 
do organizování různých akcí v obci, a podě-
kování patří i  zaměstnancům obce, kteří 
i ve svém volnu organizují akce pro veřejnost.
		              Herbert Pavera

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    čer venec -  srpen 2016 

dožínkové mše svaté;
- Slezskoněmeckému svazu - za účast v dožín-
kovém průvodu;
- Českému svazu zahrádkářů, včelařům - 
za účast v dožínkovém průvodu;
- bolatickým turistům - za  rozvoj spolu-
práce s  družební obcí Doľany na  Slovensku 
a za účast v dožínkovém průvodu;
- chovatelům holubů - za  zajištění holubů 
na slavnostní zahájení Dožínek;
- zemědělcům - za  přípravu a  výzdobu ale-
gorických vozů do  dožínkového průvodu, 
za účast v dožínkovém průvodu;
- bolatickým Bobrům - za reprezentaci obce 
na Festivalu kultury v Hlučíně a v družební ves-
nici Kysucký Lieskovec, za kulturní vystoupení 
na Dožínkách;
- obci Chuchelná - za zapůjčení stolů a lavic;
- obci Vřesina - za zapůjčení prodejních stánků;
- Dětské organizaci Kondor - za  pořádání 
letních táborů; 
- Římskokatolické farnosti Bolatice - 
za pořádání tábora pro děti; 
- Rodinnému centru Ježeček - za  pořádání 
příměstských táborů pro děti.

c) Firmám:
- společnosti LANEX, a. s. - za  finanční dar 
na Dožínky;
- Zahradnictví Mazalovi - za nádhernou výz-
dobu hřiště na Dožínky, za materiální pomoc;

Letní prázdninové měsíce byly ve znamení oprav, zateplování a řady dalších prací. 
V nejstarší budově MŠ v Bolaticích byla dokončena rekonstrukce elektroinstalace, rozvodů 

tepla a v přízemí budovy byl strop osázen novými podhledy. Práce prováděly místní firmy p. M. 
Kalužíka (elektroinstalace), p. L. Halfara (topení), p. M. Kozlovského (podhledy), p. L. Michalíka 
(zednické práce) a p. M. Sněhoty (malířské práce). V areálu ZŠ a MŠ bylo zahájeno zateplení 
bývalé kotelny a přístavba tělocvičny pro MŠ a stolní tenisty. Tyto stavby zajišťují zaměstnanci 
TS Bolatice. V červenci dokončili pracovníci TS opravu přístupového chodníku u „staré školy“. 
Poslední červencový týden nastoupila firma Sanace budov, Opava, aby provedla v suterénu kul-
turního domu sanační práce, které by měly zabránit dalšímu poškozování zdiva.
TS provedly i další opravy na vodovodu (mj. v červenci došlo k malé havárii na přípojce vodovodu 

před MŠ) a na kanalizacích (největší oprava kanalizace byla provedena na ul. Hlavní).
V budově DOS (Dům obchodů a služeb) byla provedena výměna oken a nic už nebrání tomu, aby 
mohla být budova zateplena.
Firma Lumíra Michalíka provádí opravu zdi starého hřbitova.
Největší zahájenou stavbou je oprava místní komunikace Družstevní, kterou zajišťují zaměst-
nanci firmy Silnice Morava, Krnov.
Na některých místních komunikacích (Svobody, Luční, ke Křeménkám, autobusové nádraží) byly 
zalepeny nástřikovou technikou drobné i větší díry v silnici.
A po oba měsíce se zaměstnanci TS snažili co nejvíce udržovat pořádek a zeleň v obci.
						                          Herbert Pavera

Během prázdnin se opravovalo, zateplovalo, sekalo...

Údržba zeleně

Oprava ul. Družstevní Kanalizace ul. Hlavní KD - izolace sklepů

Údržba zeleně
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Nové cesty, chodníky, nová fasáda a další stavby nás čekají 
v příštích měsících
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Poslední letní měsíc a první podzimní měsíc bude v obci stavebně mimořádně živo.
Firma Silnice Morava, Krnov bude pokračovat v opravě místní komunikace Družstevní a poté 

zahájí opravu ulice Mírová (část od ul. Hlučínská) a Hlavní. Další firma Strabag opraví ulici 
U Hřiště, překop cesty na ul. Padoly a některé malé uličky v obci – na ul. Svobody, Hlučínská, 
Nádražní a u vlakového nádraží.
TS Bolatice budou pokračovat v přístavbě a zateplení herny stolního tenisu a třídy MŠ (bývalá kotelna), 
prodlouží o kousek chodník na ul. Slunečná (celý se dokončí příští rok), opraví chodník na ul. Opavská 
(mezi kruhovou křižovatkou a ul. Padoly kolem zdr. střediska) a prodlouží chodník na ul. Lipová.

Firma BOČRAD vybudovala přístupový chodník od velkého parkoviště u hřiště k budovám v are-
álu FK Bolatice.
V září bude zahájena i oprava chodníku na ulici Padoly.
Jednou z větších staveb v obci pak bude i zateplení budovy Domu obchodů a služeb (DOS), 
která již tak nebude nevzhledným objektem v centru obce.
Práce v obci bude více jak dost a možná k nim přibudou ještě další, bude záležet na vývoji 
rozpočtu, na možnostech získání dotací i na rozhodnutí zastupitelstva obce.
						                       Herbert Pavera

Informace o volbách do krajského zastupitelstva
Starosta obce dle § 27 odst. 2 vyplývající ze zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupi-

telstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, (dále jen „zákon“), 
a vyhlášky Ministerstva vnitra č. 152/2000 Sb., o provedení některých ustanovení zákona č. 
130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů ve znění pozděj-
ších předpisů, (dále jen „vyhláška“),

o z n a m u j e,

že volby do zastupitelstev krajů proběhnou:

v pátek 7. října 2016 od 14.00 do 22.00 hodin
v sobotu 8. října 2016 od 8.00 hod. do 14.00 hodin
Místem konání voleb:		
 	 ve volebním okrsku č. 		 I.
    	 je volební místnost:		  OÚ Bolatice, Hlučínská 95/3
    	 pro voliče bydlící v ulici:	 1. Máje, Družstevní, Hornická, Horní, Jasanová, 
				    Javorová, K Hrázi, Nádražní, Opavská, Severní
				    Sokolovská, U Důlku, U Hřiště, Zahradní,
						        
  	 ve volebním okrsku č.		  II.
    	 je volební místnost:		  Hasičská zbrojnice Bolatice, Souběžná 94/5
    	 pro voliče bydlící v ulici:	 Dolní, Hlučínská, Ke Koupališti, Květinová, 
				    Lesní, Luční, Mírová, Na Lánech, Náplatková, 
				    Nová, Padoly, Polní, Příčná, Příkopní, Ratibořská, 	
				    Sadová, Slunečná, Souběžná, 
				    Svobody, Školní 
  
	 ve volebním okrsku č.		  III.
  	 je volební místnost:		  Mateřská škola Bolatice-Borová, Hlavní 45
	 pro voliče bydlící v ulici:	 Bělská, Hlavní, K Lesu, Krátká, Lipová, 
				    Okružní, Třešňová, Úzká

Informace o způsobu hlasování ve volbách do zastupitelstev 
krajů v roce 2016
Volič
Voličem je státní občan České republiky, který alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku nejméně 
18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do územního obvodu kraje. 
Občan České republiky, který není přihlášen k trvalému pobytu na území České republiky, nespl-
ňuje podmínky práva volit do zastupitelstev územních samosprávných celků.

Voliči zapsaní ve zvláštních seznamech voličů vedených zastupitelskými úřady
V případě, že se volič v minulosti nechal zapsat do zvláštního seznamu voličů vedeného zastu-
pitelským nebo konzulárním úřadem ČR, je automaticky vyškrtnut ze stálého seznamu voličů 
v místě svého trvalého pobytu na území České republiky. Pokud chce být tento volič v případě 
návratu na území České republiky opětovně zapsán do stálého seznamu voličů v místě svého tr-
valého pobytu, musí požádat příslušný zastupitelský nebo konzulární úřad ČR, v jehož zvláštním 
seznamu voličů je zapsán, o vyškrtnutí. 
O vyškrtnutí lze zažádat písemně nebo osobně na příslušném zastupitelském nebo konzulárním 
úřadě ČR. Písemná žádost je dostačující i  tehdy, pokud je faxová. Uznat lze též žádost voli-
če o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů zaslanou elektronicky a podepsanou uznávaným 
elektronickým podpisem. Běžná žádost prostřednictvím e-mailu není dostačující z důvodu ne-
dostatečné identifikace voliče a anonymity odesílatele; ze stejných důvodů není přípustná ani 
telefonická žádost. Podpis voliče na žádosti o vyškrtnutí není nutno úředně ověřovat. 
V  případě, že je volič zastupitelským nebo konzulárním úřadem ČR na  základě své žádosti 
vyškrtnut ze zvláštního seznamu voličů, má o  této skutečnosti potvrzení a hodlá uplatnit své 
volební právo při letošních volbách do zastupitelstev krajů, je nutné, aby toto potvrzení ode-

vzdal přede dnem voleb obecnímu úřadu, 
v jehož územním obvodu má místo trvalého 
pobytu. Obecní úřad na základě předlože-
ného potvrzení o  vyškrtnutí ze zvláštního 
seznamu voličů zruší u  zápisu dotyčného 
voliče údaj o  vyškrtnutí; zároveň má volič 
možnost při této příležitosti ověřit si správ-
nost ostatních údajů.  
Nejzazší možností, kdy lze předložit zmiňo-
vané potvrzení, je v den voleb okrskové volební komisi, v jejímž obvodu má volič místo trvalého 
pobytu. Okrsková volební komise voliče na základě ustanovení § 31 odst. 4 zákona č. 130/2000 
Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších před-
pisů, (dále jen „zákon o volbách do zastupitelstev krajů“), popřípadě i ustanovení § 19 odst. 5 
zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění někte-
rých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, dopíše do výpisu ze stálého seznamu voličů; 
na základě toho potom volič může uplatnit své volební právo. Poznámka ve stálém seznamu 
voličů o vyškrtnutí voliče na základě zápisu do zvláštního seznamu voličů na zastupitelském 
úřadě v souvislosti s volbami do Parlamentu České republiky by měla být následně zrušena.  
 
Volební místnost
Ve  volební místnosti budou na  viditelném místě vyvěšeny hlasovací lístky označené nápisem 
"vzor", případná prohlášení kandidáta o vzdání se kandidatury nebo zmocněnce o odvolání 
kandidáta, pokud byla doručena do  48 hodin před zahájením voleb; při zjišťování výsledků 
voleb se k hlasům odevzdaným pro takového kandidáta nepřihlíží; dále případná informace 
o tiskových chybách na hlasovacích lístcích s uvedením správného údaje. Volební místnost musí 
být pro každý volební okrsek rovněž vybavena zákonem o volbách do zastupitelstev krajů, který 
musí být voličům na jejich žádost zapůjčen k nahlédnutí.

Hlasování
Hlasovací lístky
Hlasovací lístky pro volby do zastupitelstev krajů (barvy šedé) jsou vytištěny pro každou politic-
kou stranu, politické hnutí nebo koalici samostatně. Na každém hlasovacím lístku je uvedeno 
číslo určené losem. Dodané hlasovací lístky nemusí tvořit úplnou číselnou řadu, neboť převážná 
většina kandidujících politických stran, politických hnutí a koalic nekandiduje ve všech krajích. 
Hlasovací lístky jsou opatřeny otiskem razítka příslušného krajského úřadu. Hlasovací lístky 
jsou starostou obce distribuovány voličům nejpozději 3 dny přede dnem voleb (4. října 2016). 
V případě, že dojde k jejich poškození nebo ztrátě anebo volič zjistí, že nemá k dispozici všechny 
hlasovací lístky, je možné požádat ve volební místnosti okrskovou volební komisi o vydání nové 
kompletní sady hlasovacích lístků.
 
Prokázání totožnosti a státního občanství
Volič po příchodu do volební místnosti prokáže okrskové volební komisi svou totožnost a státní 
občanství České republiky platným občanským průkazem nebo cestovním pasem České repub-
liky. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky potřebnými doklady, 
nebude mu hlasování umožněno.

Hlasování na voličský průkaz
Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze stálého seznamu voličů ve dnech voleb ve voleb-
ním okrsku spadajícím do územního obvodu kraje, kde jsou volby vyhlášeny a v jehož územním 
obvodu je volič přihlášen k trvalému pobytu. Volič, který se dostavil do volební místnosti s volič-
ským průkazem, je povinen po prokázání totožnosti a státního občanství tento průkaz odevzdat 
okrskové volební komisi; ta jej přiloží k výpisu ze stálého seznamu voličů. Po záznamu ve výpisu 
ze stálého seznamu voličů obdrží volič od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku 
(šedé barvy) opatřenou úředním razítkem. 

Způsob hlasování
Po obdržení úřední obálky, případně hlasovacích lístků, vstoupí volič do prostoru určeného 
k úpravě hlasovacích lístků. Pokud se volič neodebere do prostoru určeného pro úpravu hlaso-
vacích lístků, nebude mu hlasování umožněno.
V tomto prostoru volič vloží do úřední obálky šedé barvy jeden hlasovací lístek (stejné tj. šedé 
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barvy jako úřední obálka) pro politickou stranu, politické hnutí nebo koalici, pro kterou se rozho-
dl hlasovat. Na hlasovacím lístku může zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů 
uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost. Pokud volič 
dal na hlasovacím lístku přednostní hlas více než 4 kandidátům, počítá se takový hlasovací lís-
tek ve prospěch politické strany, politického hnutí nebo koalice; k přednostním hlasům se však 
nepřihlíží. Jiné písemné úpravy hlasovacího lístku nemají na posuzování hlasovacího lístku vliv. 
Neplatné jsou hlasovací lístky, které nejsou na předepsaném tiskopise, hlasovací lístky, které 
jsou přetržené, a hlasovací lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky. 
Je-li v úřední obálce vloženo několik hlasovacích lístků, je hlas neplatný.
Po opuštění prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků vloží volič úřední obálku s hlasova-
cím lístkem před okrskovou volební komisí do volební schránky.
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. S voličem, který nemůže pro tělesnou 
vadu vybrat a případně upravit zvolený hlasovací lístek anebo nemůže číst nebo psát, může být 

v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoliv však člen okrskové 
volební komise, a hlasovací lístek za něho upravit a vložit do úřední obálky, a popřípadě i úřed-
ní obálku vložit do volební schránky.
 
Hlasování do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů obecní úřad a ve dnech voleb 
okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, avšak pouze v územ-
ním obvodu stálého volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. V tako-
vém případě okrsková volební komise vyšle k voliči 2 své členy s přenosnou volební schránkou, 
úřední obálkou a hlasovacími lístky.

Bližší informace ohledně voleb do zastupitelstev krajů naleznete na http://www.mvcr.cz/cla-
nek/volby-volby-do-zastupitelstev-kraju.aspx.			                Janetta Gratzová

Z Poslanecké sněmovny 
V Poslanecké sněmovně se jednalo o prázdninách pouze dva 

dny, přesto zde bylo mimořádně rušno.
Prvním zákon, který vyvolal velký zájem poslanců i veřejnosti, byl 
ve druhém čtení projednávaný zákon o střetu zájmu. Zákon by měl 
upřesnit, za  jakých podmínek může vrcholný představitel státu 
podnikat, zda se může účastnit veřejných zakázek a čerpat do-
tace. V zákoně je navržení i omezení vlastnických práv médií pro 
členy vlády apod.
Druhým zákonem, který vyvolal ještě větší zájem veřejnosti i po-
slanců, byl zákon o  registrovaném partnerství, který by umožnil partnerovi, partnerce osvojit 
si dítě partnera, partnerky. To, že je to velmi ožehavé téma, dokazovala i vystoupení poslanců 
a poslankyň, kdy se šlo, jak se říká, až na krev. A to jsme byli teprve v prvním čtení.
Na jednání PS byl přijat i zákon o prokazování majetku, v rámci kterého budou moci finanční 
úřady vyzývat k doložení majetku, pokud mají pochybnosti, že nárůst mezi přiznaným a nepřiz-
naným majetkem činil více jak 7 mil. Kč.  
Samozřejmě byly projednávány i další zákony a smlouvy, informace o nich naleznete na www.psp.cz.
Pro občany je však důležitější informace, že konečně začala pracovat Vyšetřovací komise pro vyšet-
ření závažných pochybení, která se stala při přípravě a realizace výstavby D47, jejímž jsem členem.
V červenci také začala pracovat vyšetřovací komise PS k prověření činnosti Policejního prezidia 
ČR, Útvaru pro odhalování organizovaného zločinu Policie ČR a Vrchního státního zastupitelství 
v Olomouci v souvislosti s reorganizací ÚOOZ a ÚOKFK Policie ČR k 1. srpnu 2016.
Do konce roku by se měli jak poslanci, tak i  veřejnost dovědět výsledky práce vyšetřovacích 
komisí.						                       Herbert Pavera

Přívalový déšť v úterý 9. srpna ukázal, 
že obec bude potřebovat ještě jednu 
páteřní kanalizaci 

Jen dvě desítky minut opravdu silného deště v úterý 9. srpna odpoledne stačily k tomu, aby 
voda vystoupala z kanalizace na ulice Padoly, Svobody, Ratibořská a vytvořila až 40 cm hlubo-

ké jezero na křižovatce těchto ulic. Kromě několika zatopených sklepů utopil jeden řidič i auto 
Octavia, když se pokoušel vodu projet. Naštěstí voda během několika minut klesla a díky tomu, 
že voda neobsahovala žádné splachy půdy, probíhal úklid zatopených sklepů poměrně rychle.
Poděkování za pomoc patří hasičům z Bolatic, Borové a Kravař a zaměstnancům TS Bolatice, 
kteří ihned přijeli s přívalem vody, aby řídili úklid cest, popř. sklepů.
Jak to vypadá s přípravou nové páteřní kanalizace na ulici Svobody? Obec má zhotovenou pro-
jektovou dokumentaci, na kterou v nejbližších dnech získá stavební povolení. A připravuje žádost 
o dotaci na tuto kanalizaci. Jednání jsou však komplikovaná, protože stát vyhlásil trošku jiné 
dotační tituly, a tak se obec s odbornou firmou, zabývající se žádostmi o dotace, i zaměstnanci 
kraje snaží najít správný titul, abychom dotaci dostali. Bez dotace bude stavba jen těžce reali-
zovatelná, protože náklady jsou odhadovány na více jak 50 mil. Kč.
						                      Herbert Pavera

Obec vyhlásila výběrové řízení 
na zhotovitele projektové 
dokumentace nového 
centra obce

Aby se v příštích dvou třech letech mohla realizovat podoba nového centra obce, vyhlásila 
obec Bolatice výběrové řízení na zhotovitele projektové dokumentace pro stavební řízení 

i realizaci samotné stavby.
Zhotovitel této dokumentace bude muset řešit centrum v  souladu se schválenou studií 
Ing. Arch. Buschové a s respektováním jednotlivých zón pro relaxaci, služby, zeleň a parkování. 
Dokumentace také bude řešit autobusové zastávky, které vzniknou podél ul. Opavská v centru 
obce, včetně přístřešků pro cestující. Pro zvýšení bezpečnosti chodců musí projektant prověřit 
možnost snížení rychlosti na  ul. Opavská u  centra obce i  s možností výstavby retardérů či 
zvýšených nájezdů. Velmi důležitou součástí projektové dokumentace bude řešení nových inže-
nýrských sítí, především odvodnění centra, ale i přívodu vody a elektřiny do míst, kde by vznikla 
relaxační místa a místa pro setkávání občanů při společenských a kulturních akcích.
Obec plánuje jednotlivé kroky projektu projednat s veřejností, především se sousedy.
Celá dokumentace by měla být dokončena nejpozději do konce května 2017.
						                      Herbert Pavera

V příštích měsících by měla 
vzniknout i projektová dokumentace 
na úpravu skládky na Borové 

Již v loňském roce vyhotovil na základě připomínek občanů Borové i členů komise výstavby 
studii revitalizace skládky na Borové Ing. Jan Adamec. 

Studii by měl pan Adamec dle dalších připomínek odborníků i občanů doplnit a měla by být 
základem pro vypracování projektové dokumentace. 
Ta by se měla vypracovat v průběhu zimy.  
V areálu skládky by mělo být rozšířeno nejen dětské hřiště, ale měla by tam vzniknout i nová 
sportoviště. 
Se zahájením stavby se počítá ale spíše až v roce 2018. 
    						                      Herbert Pavera



V Doľanech přivítalo bolatické turisty nejen krásné počasí, 
ale především přátelská atmosféra
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Jak už bývá v posledních letech pravidlem, druhý srpnový víkend míří do slo-
venských Doľan turisté z Bolatic. Nejinak tomu bylo i 13. – 15. srpna. 

Druhou srpnovou neděli pořádali doľanští turisté „Pochod pre všetkých“, 
kterého se letos opět zúčastnilo na 800 turistů, malých, velkých, mladých 
i dříve narozených. Mezi nimi se neztratilo ani 14 účastníků z Bolatic. Verner 
Valenta si vybral nejdelší trasu 40 km, manželé Václavíkovi z Borové pak šli 
20 km a ostatní se vydali na nejkratší 10 km cestu. 
Trasy vedou kopcovitým terénem a zvláště jejich začátek a konec je velmi 
náročný! 
Nejdříve jdete téměř tři kilometry do prudkého kopce a na konci tras vás 
pak čeká strmý sestup. A když je člověk na konci cesty unavený, pak je to 
docela náročné na kolena, třísla i kotníky. Ale vše vám vynahradí krásná pro-
cházka lesem a nesmírně přátelská atmosféra, která panuje nejen po celé 

trase, ale především na odpočívadlech, kde se mohli pochodující občerst-
vit, pobavit a nabrat síly na další cestu. 				  
Závěr každého pochodu končí v pěkném lesním areálu, kde čeká na účast-
níky pochodu výborná hudba a bohaté občerstvení. 
Bolatičtí již mají mezi Doľanskými spoustu přátel, kteří si volají, píší, navště-
vují se a mají si co říci. 
Každé takové setkání je i příležitostí pobavit se o problémech při řízení spolků, 
o rozvoji obcí, předat si zkušenosti a také se domluvit na příštích akcích. 
Do oblasti Doľan, Modré, Pezinoku zamíří možná i  starostové Hlučínska, 
aby se potkali se svými slovenskými kolegy, navštívili některé obce a pobavili 
se o zkušenostech s vedením samospráv. 
Poděkování za zorganizování návštěvy Doľan patří panu Gerhardu Václavíko-
vi z Borové. 			                                     Herbert Pavera

Po 10 letech navštívili zástupci obce opět Nagykovácsi 

Přesně 10 let letos uplynulo od poslední návštěvy zástupců obce Bolatice v maďarské Nagy-
kovácsi. Tehdy navštívili tuto družební vesnici nacházející se v  bezprostředním sousedství 

Budapešti starosta obce Herbert Pavera a pan Josef Labuda. Jeho neocenitelné jazykové schop-
nosti ať už v německém, či maďarském jazyce letos chyběly. Naštěstí bylo možné s vedením 
Nagykovácsi komunikovat v německém jazyce a po příjezdu dalších hostů ze Slovenska i česky.   

Starosta Bolatic s manželkou přijeli do Nagykovácsi 11. 8. na  pozvání nové paní starostky 
Katalin Kiszelny, aby podpořili mladé lidi, kteří byli od 10. 8. do 14. 8. v Nagykovácsi na setkání 
mládeže z družebních vesnic z Německa, Slovenska, Česka a Maďarska. Nové vedení Nagyko-
vácsi má zájem o další spolupráci s naší obcí a hlavní pořadatelka mládežnických setkání Ildikó 
Meszárosz navštívila Bolatice na oslavě Dožínek. 
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V sobotu 13. 8. (i v neděli 14. 8.) se konala v Nagykovácsi velká sláva, obecní slavnosti (odpust). 
Při jejich zahájení vystoupili také přítomní starostové a starostky z družebních vesnic. V rámci 
těchto oslav pak mladí lidé ze čtyř zemí zasadili strom přátelství. 

Obec Bolatice plánuje setkání zástupců všech družebních vesnic na příští rok, kdy k nám při-
jedou nejen mladí lidé na tzv. Jugendcamp, ale i občané jednotlivých obcí. A to vše proto, aby 
více a lépe poznali zvláštnosti jednotlivých kultur.	                                  Herbert Pavera

U kulturního domu vznikne 
nejen 25 parkovacích míst, 
ale také plocha 
zeleně a relaxace 

Již v minulých vydáních zpravodaje jsme psali o připravované ploše u kulturního domu, kde by 
mělo vzniknout na pozemku, který obec získala odkoupením od bolatické občanky, parkoviště 

a plocha se zelení a dětským hřištěm. S největší pravděpodobností bude tato plocha dokončena 
až v příštím roce. Již nyní se vyhotovuje projektová dokumentace, ve které by mělo být vytvoření 
25 parkovacích míst pro osobní auta na nové ploše, dále by zde měly být vysázeny stromy a po-
staveno malé dětské hřiště. 				                      Herbert Pavera

Sběrný dvůr na ul. Hlučínská 
se rozšíří 

Sběrný dvůr na ul. Hlučínská je velmi vytížený a byl by ještě více, pokud by zde byl prostor 
na vážení vozidel i na otáčení vozidel. Také by zde mohly být i další služby. I proto nechala 

obec zpracovat projektovou dokumentaci na rozšíření dvora a dnes již máme i stavební povo-
lení. Protože však stavba bude i finančně náročná (odhadované náklady jsou ve výši cca 5,5 
mil. Kč), pokusí se obec získat na rozšíření sběrného dvora dotaci ze Státního fondu životního 
prostředí (program EU). 
Nejenže budou stávající objekty opravené, ale v novém areálu vznikne i váha, vybudují se nové 
plochy pro další kontejnery na textil, plasty, velkoobjemový odpad, nápojové kartony, železo, 
a především se postaví manipulační komunikace, která umožní vozidlům průjezd sběrnou. 
Pokud se obci podaří získat dotaci, měla by sběrna být dokončena do konce příštího roku. 
V opačném případě by obec budovala novou sběrnu min. příští dva roky. 
Každopádně tak budou mít občané obce mnohem lepší služby v areálu sběrny. 
						                      Herbert Pavera
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Rozšíření hřbitova bude 
zahájeno pravděpodobně 
již na podzim

Nový, vlastně už jediný hřbitov, by se měl na podzim rozšiřovat. Na ploše 50 x 70 m vznikne 
postupně 252 jednohrobů, 48 dvojhrobů a min. 80 schránek v kolumbáriu. Kromě toho 

bude nová plocha doplněna o zeleň, přístupové chodníky, lavičky a inženýrské sítě (vodovod, 
kanalizace, veřejné osvětlení).
Náklady na realizaci celé nové plochy hřbitova jsou odhadnuty na cca 7 mil. Kč.
Obec se pokusí získat na  tuto akci dotaci, ale pravděpodobně bude muset vybudovat tuto 
stavbu ze svých prostředků. Jako první se provedou v příštích měsících terénní úpravy. Na jaře 
by se pak měly udělat rozvody vody, kanalizace a veřejného osvětlení a poté první přístupový 
chodník a také kolumbárum.
Obec tak získá další důstojné místo pro uložení ostatků zesnulých občanů.
						                      Herbert Pavera

Letní kino lákalo diváky, ale také ukázalo, 
že dobrovolné vstupné není dobré řešení

Již několik let funguje díky vstřícnosti místního podnikatele Jaroslava Loskota letní kino. 
A také letos jsme v této tradici pokračovali. 

Ve spolupráci s nájemci koupaliště se promítaly v areálu čtyři filmy a díky Osadnímu výboru 
Borová dva v areálu skládky.
A zájem o promítání je vždy docela velký. 
Co je však překvapující zjištění, že se na Borové na dobrovolném vstupném vybere více peněz při 
jednom představení než v Bolaticích. 
I tak však peníze nikdy nepokryjí náklady projekce filmů (jedno promítání vyjde asi na cca 7.000 Kč). 
Výtěžek ze vstupného je určen na pomoc handicapovaným občanům obce a čím více se vybere, 
tím více jim můžeme pomoci. 
A tak zvažujeme i zavedení menšího vstupného, byť i jen 20 nebo 30 Kč.            Herbert Pavera

Informace o zveřejnění Výroční zprávy starosty obce Bolatice 
za rok 2015

Od května 2016 je na  internetových stránkách obce v sekci Obecní úřad – Výroční zprávy 
zveřejněna Výroční zpráva starosty obce za rok 2015, ve které občané naleznou informace 

o činnosti obce Bolatice v uplynulém roce.

Vybráno z Výroční zprávy starosty obce Bolatice za rok 2015:
Největšími investičními a stavebními akcemi v roce 2015 byly:
Stavba (Zařazeno do majetku obce v roce 2015* v hodnotě …)

1)  Přístavba MTZ 
(Kolaudace OUBOL/930/2015 ze dne 6. 5. 2015) 

496 265,74 Kč 

2)  Oprava náměstí Borová - včetně mobiliáře  
(Kolaudace MUKR 1507/2015  ze dne 6. 8. 2015) 

1 587 595 Kč 

3)  Rekonstrukce knihovny 
(Kolaudace OUBOL/2287/2015 ze dne 1. 10. 2015) 

1 492 316,33 Kč 

4)  Zateplení HZ - dotační projekt 
(Bez kolaudace) 

1 392 776 Kč 

5)  Zvýšení bezpečnosti na ul. Slunečná 
(Chodník - kolaudace MUKR 19301/2015) 
(Opěrná zídka - kolaudace OUBOL/2488/2015) 

633 110,44 Kč 
294 327,66 Kč 

6)  Oprava ul. Lesní, Sadová a Třešňová 
Lesní 
Sadová 
Třešňová 
(Ohlášení) 

1 465 543,17 Kč 
1 110 757,72 Kč 
2 059 513,32 Kč 

 

7)  Oprava staré a výstavba části nové kanalizace na ul. Třešňová 
(Kolaudace MUKR 18057/2015  ze dne 21. 9. 2015) 1 590 748 Kč 

8)  Chodník a cyklostezka na ul. Opavská II 2 351 950 Kč 

9)  Oprava poldru č. I 
(Kolaudace MUKR 1619/2016  ze dne 27. 1. 2016) 

196 553,62 Kč 

10)  Přístupová komunikace FK Bolatice 
 

664 807,88 Kč 

11)  Přístupové komunikace pro zemědělce – nebylo hrazeno 
z rozpočtu obce 
Bolatice – Borová 
Bolatice – Bohuslavice 

7 705 983,60 Kč 

*Hodnota zařazení zahrnuje veškeré náklady související se zařazovaným majetkem (projektová doku-
mentace, stavební povolení, geometrické plány, náklady stavby atd.).
					                      Zpracoval:  Martin Bortlík

Knihovna
 ROK 

2015 2014 2013 
Počet knih celkem 14 271 14 378 14 331 
- z toho naučná literatura pro dospělé 3 626 3 629 3 649 
- z toho krásná literatura pro dospělé 6 418 6 398 6 348 
- z toho naučná literatura pro děti 720 738 720 
- z toho krásná literatura pro děti 3 507 3 613 3 616 
Počet čtenářů 794 767 711 
- z toho čtenáři do 15 let 323 310 282 
Počet návštěvníků 7 536 10 024 8 225 
Počet výpůjček celkem 27 726 23 131 22 665 

Zpracovala: Mgr. Jana Štěpáníková

Kulturní pořady OÚ
Kulturní a společenský život v obci je na vyšší úrovni díky spolkům, organizacím, místním i ostat-
ním podnikatelům, fungující Komisi pro občanské záležitosti a Osadnímu výboru v Borové.
V naší obci se uskutečnily všechny již tradiční akce, např. Obecní ples, Vítání jara, Dožínky, 
Den strašidel atd. 

Kulturní pořady (pořádané obcí Bolatice) 
ROK 

2015 2014 2013 

Divadelní představení 2 1 2 

Koncerty dechové hudby 2 2 2 

Akce pro seniory 2 2 2 
Akce pro veřejnost 53 48 35 

Zpracovala: Gabriela Bočková

Akce s veřejností

	 04. ledna		  - Novoroční koncert
	 10. ledna		  - Společenský ples ZŠ Štěpánkovice
	 17. ledna		  - Myslivecký ples
	 23. ledna		  - Sportovní ples
	 31. ledna		  - Obecní ples
	 06. února		  - Ples seniorů – brejličkový 
	 07. února		  - Společenský ples ZŠ Bolatice
	 14. února		  - Společenský ples s pochováním basy
	 14. února		  - Hasičský ples na Borové
	 17. února		  - Rozloučení s masopustem a pochování basy
	 21. února		  - Dívka roku
	 28. února		  - Borovský ples

Zpravodajství z obce
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	 01. března		 - Maškarní ples
	 08. března		 - Vítání občánků
	 10. března		 - Přednáška o zdraví
	 22. března		 - Vítání jara
	 11. dubna		  - Bolatická „30“
	 12. dubna		  - Bolatická „20“ 
	 17. dubna		  - Divadelní představení Dívčí válka
	 21. dubna		  - Přednáška s Radimem Uzlem
	 23. dubna		  - Den Země
	 30. dubna		  - Stavění májky na skanzenu
	 01. května		  - Stavění májky na Borové
	 03. května		 - Oslava ke Dni matek
	 29. května		 - Kácení máje
	 30. května		 - Kácení máje na Borové
	 27. června		  - Myslivecké odpoledne pro děti
	 28. června		 - Myslivecká slavnost
	 29. června		 - Slavnostní ukončení devátých tříd základní školy
	 03. července	 - I. bolatický kvíz
	 04. července	 - Projížďka na dračích lodích pro veřejnost
	 01. srpna		  - Country festival Křeménky
	 02. srpna		  - Hasičská slavnost, koncert dechové hudby
	 22. srpna		  - Dožínky
	 29. srpna		  - Štrasenfest na Borové
	 4. září		  - Bolatický ART JAM
	 19. září		  - KOBZOLFEST
	 20. září		  - Divadelní představení Past na myši
	 14. - 22. září 	 - Evropský týden mobility
	 03. října		  - Barevný večer
	 04. října		  - Setkání chrámových sborů
	 06. října 		  - Dny zdraví
	 11. října		  - Pochod za zdravím
	 03. listopadu	 - Den strašidel
	 10. listopadu	 - Setkání s jubilanty
	 13. listopadu	 - Krmášová zábava
	 17. listopadu	 - Veřejné bruslení 
	 20. listopadu	 - Veřejné plavání
	 27. listopadu	 - Adventní koncert Lenky Filipové
	 28. listopadu	 - ChilliFest v čekárně
	 29. listopadu	 - Vánoční jarmark
	 02. prosince	 - Kino pro seniory
	 06. prosince	 - Mikulášská besídka
	 10. prosince	 - Oslava 55. výročí otevření nové školy
	 13. prosince	 - Školní akademie
	 20. prosince	 - Oslavy 765 let od první písemné zmínky
	 23. prosince	 - II. bolatický kvíz 
	 24. prosince	 - Zpívání koled na náměstí v Borové

					             Zpracovala: Gabriela Bočková

Získané dotace a příspěvky v roce 2015

Název dotace Hodnota v Kč Skutečně čerpáno 

Dotace „Hasičům Bolatice na mzdy“ 50 000,00 50 000,00 

Dotace „Hasičům na akceschopnost“ 125 000,00 125 000,00 

Dotace z ÚP „Na vytvoření prac. místa“ 257 189,00 257 189,00 

Dotace z ÚP „Na účelně vytvořené místo“ 16 000,00 Platba v r. 2016 

Dotace „Zeleň IV.“ 198 000,00 Platba v r. 2016 

Dotace průtok. pro ZŠ „Zkvalit. jazyků“ 1 160 456,20 1 160 456,20 

Dotace průtok. pro ZŠ „Na vzdělávání“ 30 616,80 30 616,80 

Dotace „Zeleň III.“ 569 907,00 569 907,00 

Dotace „Na zateplení hasičské zbrojnice“ 1 219 430,62 1 219 430,62 

Dotace „Podpora soc. bytů - přístavba“ 3 285 000,00 3 285 000,00 

Dotace „Zateplení soc. bytů“ 410 791,45 410 791,45 

Dotace „Zateplení soc. bytů“  61 618,55 Platba v r. 2016 

Doplatek dotace „Volby do zastupit. obce“ 449,27 449,27 

CELKEM přijaté dotace v roce 2015 7 384 458,89 7 108 840,34 

Pohledávky za odběrateli a správními poplatky

  Pohledávky za odběrateli Účet  Stav k 31. 12. 2015 

Srážkové vody k 31. 12. 2015 311.0001    498 625,89 vyúčt. podnik. subjektům 

Vyúčt. vody podnikatelé 2015 311.0015    226 021,00 vyúčt. vody podnikatelům 

Vyúčt. vody občané 2015 311.0011 1 339 314,00 vyúčt. vody občanům 

Vyúčt. vody občané 2014 311.0014 50 262,00 vyúčt. vody občanům 

Vyúčt. vody občané 2013 311.0012 23 039,00 
roční vyúčt. vodného a 
stočného za rok 2013 

Vyúčt. vody občané 2012 311.0013 10 684,00 
roční zúčt. vodného a 
stočného za rok 2012 

Vyúčt. vody občané 2011  311.0017 6 770,00 dlužné vodné občané 2011 

Vyúčt. vody občané 2010  311.0016 10 482,00 dlužné vodné občané 2010 

Komunální odpad občané 311.0020 24 220,00 
dlužné komun. odpad 
občané 

Komunální odpad podnikatelé 311.0021 87 284,00 dlužné KO podnikatelé 

Pohledávky za nájmy  311.0037 11 100,00 
nezaplac. nájmy k 31. 12. 
2015 

Pohledávky z vystavených faktur 311.0900 323 627,81 

vyúčt. za poskytnuté 
služby (inzerce, otop, 
energie atd.) 

Pohledávky za odběrateli 
celkem k 31. 12. 2015 311.xxxx 2 625 988,70 Kč 

Pohledávky jiné Účet Za správními poplatky 

Správní poplatky 315.0009 0,00 ze staveb. povolení  

Poplatek ze psů 315.0024 1.500,00 neuhrazený poplatek 
k 31. 12. 2014 

Pokuty KPP 315.0036 7 900,00 pokuty z přestup. řízení  

Pohledávky za náklady řízení 315.0091 1 000,00 z nákladů z přestup. řízení 
Pohledávky za správními poplatky 
k 31. 12. 2015 315.xxxx 10 400,00 Kč 

Dlouhodobé úvěry obce Bolatice

Účel Úvěr celkem 
Zůstatek 

dluhů 
k 31. 12. 2015 

Začátek  
úvěru Splatnost 

Výstavba v obci refin. KB, a.s. 13 638 000,00 6 818 000,00 2011 2020 
Refinancov. úvěr na INV 
u nádraží ul. Severní 7 386 270,35 4 386 270,35 2014 2018 

Nákup zametacího vozu HAKO 1 000 000,00 0,00 2013 2015 
Investice na výstavbu 
EKOHŘIŠTĚ 2 400 000,00 0,00 2014 2015 

FVE a ostatní investice v obci 8 000 000,00 5 689 694,80 2012 2020 
Na hasičárnu, kompostéry a 
zeleň 6 000 000,00 1 113 652,40 2014 2016 

Výstavba cyklostezky - 
chodníku na ul. Opavská 1.500.000,00 Nebyl čerpán 2015 2016 

Zůstatek úvěrů celkem k 31. 12. 2015		  18 007 617,55 Kč

					               Zpracovala: Renáta Řehořová

Zpravodajství z obce

Technické služby Bolatice, s.r.o. (TS)

Ve třináctém roce fungování Technických služeb Bolatice, s.r.o. došlo opět k poklesu stálých 
zaměstnanců, a to na počet 14, z čehož jsou dva TH pracovníci (v roce 2014 12 + 2). V prů-

běhu letních prázdnin se zde vystřídalo celkem 26 brigádníků z řad studentů. Přes Úřad práce 
v Kravařích bylo na dobu určitou od 1. 5. do 30. 11. 2015 ve firmě zaměstnáno 5 občanů naší 
obce (4 muži a 1 žena). Jednomu z mužů byla nakonec smlouva prodloužena do 30. 4. 2016.
Pravidelná činnost společnosti se víceméně nezměnila a mezi pravidelné práce zaměstnanců 
opět patřila údržba zeleně v katastru obce (sekání, sběr a odvoz trávy, stříhání stromů a keřů), 
úklidové práce (úklid komunikací a chodníků, vysypávání odpadkových košů, úklid veřejných 
prostranství, úklid v kulturním domě a DPS atp.), zajištění provozu vodovodu, kanalizace a čis-
tíren odpadních vod, drobné údržbářské práce v obecních budovách, zajištění provozu kotelen 
a rozvoz obědů. V zimním období k těmto pracím přibylo i odklízení sněhu a posyp komunika-
cí a chodníků inertním materiálem. Největší zakázkou roku 2015 byla rekonstrukce chodníku 
na ul. Opavská. Další velkou zakázkou byla úprava a rozšíření křižovatky ulic Luční a Slunečná, 
spojená s výstavbou nového chodníku a oplocení části areálu ZŠ.  Počátkem roku proběhla 
úplná demolice RD na ul. Svobody (vedle KD). Velkou zakázkou byla i rekonstrukce kanalizace 
na ul. Třešňová. 
Před hrází č. 1, v Důlku, bylo provedeno propojení kanalizací a napojení mimo vtok do hráze. 
Na místním koupališti bylo započato s  přestavbou a  rozšířením banketky a  bylo provedeno 
zateplení a částečná fasáda ze severní strany objektu. Na garážích Hasičské zbrojnice v Bolati-
cích byla provedena kompletní fasáda a byly provedeny okapové chodníky z východní strany bu-
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dovy. Před a za náměstím na Borové (ulice Hlavní) byly zbudovány zpomalovací prahy. U školní 
kuchyně bylo realizováno rozšíření zpevněných ploch a předláždění celé příjezdové komunikace. 
V samotném závěru roku byly započaty menší úpravy v pohostinství Pod Kostelem, které naše 
společnost dostala do nájmu od 1. 1. 2016. V průběhu roku bylo rovněž realizováno i několik 
drobných zakázek místním občanům. 
Technické služby disponují stejnými stroji a automobily jako v roce předcházejícím, tj. dvěma 
traktory, dvěma malotraktory, jednou dodávkou, jedním malým sklápěčem, dvěma osobními 
vozy combi, jedním vozem pickup a kolovým nakladačem Wacker Neuson. Multikára byla v zá-
věru roku vyřazena a ekologicky zlikvidována. Mezi další vybavení firmy ještě patří žací rameno, 
velký a malý mulčovač, sypač, kartáč k zametání, dvě malé a dvě velké sněhové radlice, rotační 
sekačky, křovinořezy, dvě elektrocentrály, půdní vrták a ostatní drobné nářadí (vrtačky, sbíječ-
ka, akušroubováky, motorová pila, úhlové brusky, řezačka betonové dlažby atp.). V bezplatném 
nájmu od obce Bolatice mají Technické služby Bolatice, s.r.o. stále i víceúčelový stroj Hako pro 
úklid zpevněných ploch. 
Výnosy firmy za rok 2015 byly ve výši 11 649 221,34 Kč, z čehož 10 379 584,- Kč, tj. 89,1%, 
bylo fakturováno obci. Náklady měla firma ve výši 11 568 282,43 Kč. Zisk firmy v roce 2015 činil 
80 938,91 Kč. Ve srovnání s rokem předcházejícím byly výnosy o 554 542,- Kč vyšší. 
Z výsledků hospodaření firmy za rok 2015 lze vyčíst, že TS měly spotřebu pohonných hmot v hod-
notě 332 235,- Kč,- (v roce 2014 – 417 020,- Kč), zakoupily ochranné pomůcky za 46 662,- Kč 
(2014 – 64 822,- Kč), leasingy činily za celý rok 2015 171 319,- Kč (2014 – 269 546,- Kč). 
Mzdové náklady byly (bez sociálního a zdravotního pojištění) ve výši 4 117 017,- Kč (rok 2014 
– 4 224 496,- Kč). 					      Zpracoval:	Pavel Koch

Vyhodnocení dotazníkového šetření
k ověření 10 problémů obce Bolatice v roce 2016

Dne 18. 5. 2016 proběhlo Veřejné fórum obce Bolatice v místní 
části Borová, na  kterém občané veřejným hlasováním vybrali 

10 nejdůležitějších problémů. Pro ověření těchto výsledků bylo 
provedeno anonymní dotazníkové šetření mezi všemi občany obce 
Bolatice v období od 1. do 31. 7. 2016.
Dotazníky byly do domácností distribuovány jak přímo prostřednic-
tvím Bolatického zpravodaje, tak nepřímo (občané měli možnost 
stáhnout si dotazník z  internetových stránek obce). Celkem bylo 
rozšířeno min. 1 100 dotazníků. 
Občané měli možnost vyplněné dotazníky předat prostřednictvím 7 sběrných míst (+ elektronicky):

Sběrné místo
Počet dotazníků

rok 2016 rok 2014 rok 2013 rok 2011 rok 2009 rok 2007
Podatelna obecního úřadu 30 13 125 32 47 44
Obchodní středisko Tempo 
Bolatice 82 61 89 92 81 61

Prodejna Malhvo 31 30 26 67 89 54
Základní škola Bolatice - - 54 7 0 0
Obchodní středisko Tempo 
Borová 31 16 8 13 18 5

Minimarket Lenka na Borové 27 34 15 18 8 22
Kostel sv. Stanislava - - - - 29 -
Emailová pošta 3 - 12 9 23 -
CELKEM 204 154 329 238 295 186

Distribuováno 1100 1100 1100 1100 1100 1100
Návratnost 18,55% 14,00% 29,91% 21,64% 26,82% 16,91%
 

Při tomto dotazníkovém šetření v  roce 2016 bylo sesbíráno a  vyhodnoceno 204 dotazníků. 
Návratnost dotazníků tedy činí cca 18,55%.
Všechny domácnosti Bolatic a Borové tak měly možnost vyjádřit se k pořadí 10 nejvýznamněj-
ších problémů roku 2016, které byly vybrány účastníky Veřejného fóra dne 18. 5. 2016 v Borové. 

Výsledné pořadí 10 nejvýznamnějších problémů roku 2016 ověřených dotazníkovým šet-
řením je následující:

Konečné 
pořadí 

problémů 

Původní 
pořadí dle VF 
18. 5. 2016 

Problém Počet V % 

1. 4. Chybí cyklostezka do Kravař a do Dolního Benešova 118 57,84% 

2. 7. V obci chybí domov pro seniory 89 43,63% 

3. 6. Neekologické topení v obci 87 42,65% 

4. 1. Není dokončen areál skládky Borová 59 28,92% 

5. 2. Nevyhovující povrch napojení cyklostezky z ul. Úzká na polní 
cestu z Borové do Bolatic 53 25,98% 

6. 3. Řešení parkovacích ploch a parkování na komunikacích  
v Borové 44 21,57% 

7. 8. Zajistit úklid cesty po sobotním otevření skládky na Borové 18 8,82% 

8. 9. V obci chybí vzdělávací kurzy pro dospělé 18 8,82% 

9. 5. Chybí park pro venčení psů 14 6,86% 

10. 10. Nevyhovující stav chodníku na ul. Lipová 12 5,88% 
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Nevyhovující stav chodníku na ul. Lipová 

Chybí park pro venčení psů 

Zajistit úklid cesty po sobotním otevření skládky na 
Borové 

V obci chybí vzdělávací kurzy pro dospělé 

Řešení parkovacích ploch a parkování na 
komunikacích v Borové 

Nevyhovující povrch napojení cyklostezky z ul. Úzká 
na polní cestu z Borové do Bolatic 

Není dokončen areál skládky Borová 

Neekologické topení v obci 

V obci chybí domov pro seniory 

Chybí cyklostezka do Kravař a do Dolního Benešova 

Mezi „JINÉ“ problémy, které nebyly v  10P 2016 uvedeny, uváděli občané následující, 
mnohdy doplněné o komentáře a připomínky (texty nebyly gramaticky upravovány):

• Smuteční síň
• Chybí pořádný obchodní dům
• Realizace kanalizace na ul. Svobody pro posílení odtoků z ul. Ratibořská, Padoly, Svobody.   
    Zabráníme velkým škodám při záplavách. Stávající kanalizace dle projektu nevyhovuje 
    kapacitně!!! Řeší se již 3 roky!
• Domov pro seniory včetně stacionáře
• Po realizaci kanalizace na ul. Svodoby položit nový asfaltový koberec.
• Oprava ul. Luční - nejhorší a nebezpečná cesta - děti do školy, školky, kostel, hřbitov, 
    zásobování atd. Kamínky to nevyřeší, akorát ničí boty a podběhy automobilů. V garážích 
    a chodbách plno lepících kamínků.
• Postavit obchodní centrum
• Retardéry na ul. Družstevní - nové bytovky
• Parkoviště pod kulturním domem: po vydatnějším dešti tam jsou několik dní obrovské 
     kaluže vody, přes které se brouzdají děti do školy, maminky s kočárky, lidé do obchodu, 
     hospody, … v centru obce! Jak dlouho ještě? Čeká se na dokončení novostavby? 
     K čemu bude? Účel? Není poněkud "utopená"?
• Chybí vzrostlé stromy (aleje kolem komunikací), nedostatečná údržba okrasné zeleně 
    (osázené ostrůvky na silnicích, pásy kolem vedlejších silnic)
• Chybí autobusové spojení v sobotu a neděli do Opavy! Chybí cukrárna nebo čajovna 
    k příjemnému posezení.
• Zanechat autobusové náměstí. Uživatelé polní cesty z Bolatic na Borovou ať si po sobě 
    udělají pořádek.
• Dořešit průjezd aut a parkování před restaurací Kozel na Borové.
• Nechat odtahovou službou odvézt vozidla permanentně parkující na ul. Hlavní.
• Řešit havarijní stav starých lip okolo cesty Lipová a Ratibořská na Bolatice, nebezpečně 
    padající suché větve na komunikaci.
• Postihovat řidiče, kteří si z Hlavní ulice dělají parkoviště.
• Nevyhovující prostory sběrného dvora (ul. Hlučínská) - problémové vyjíždění a otáčení, 
    chybí průjezd dvorem. Váha na vážení sběru - vše nosit, případně najíždět s těžkým vozíkem 
    s podhuštěnými koly.
• Opěradla na lavičkách v přírodě
• Reklama na plotě p. Dudy
• Stromy ve vozovce na ulici Lipová.
• Omezený výhled na ul. Bělskou
• Pro obyvatele Bolatic a Borové zvýhodnit vstupné na koupaliště! (úspora vody) - jinak 
    budeme také uvažovat o vybudování vlastního bazénu.
• Policie pomalu vůbec nedojíždí do obce. Stalo se, když dojedou a vidí přestupek, 
    tak je to vůbec nezajímá (parkování).
• Více houpaček a skluzavek pro děti na Borové!!! Ubohé, dát před hospodu skluzavku pro děti!!!
• Beach  volejbal
• Hřiště s umělým povrchem na Borové
• Mluvy se že chcete likvidovat točnu a autobusovu zastávku na ul. Bělske a dat ju na konec 
    Borove. Asi nemate rozum aby lide chodili tak daleko. Děkujem za pochopeni a lepši rozum.
• Vážně prosím, nerušte aut. nádraží, my hůlkaři nezajdem daleko, jediné, co bylo blízko, 
    nám vezmete, zdraví to po čase poznají také, kousek pěkného místa a vy nám hodně 
    ublížíte. Bolí nás to. Zrušte si ty vaše hospody (cé), p. Pagáč si vymýšlí kraviny. 
    Zastupitelstvo dovolí všechno. V obci je už snad kdeco!
• Chybí kontejner na menší obnošené věci. A autobusák a zbytek zeleně naproti by taky 
    nemusely zmizet. Děkuji.
• Chybí kulturní centrum obce - park, posezení.
• Řešení parkovacích ploch v Bolaticích. Pozn. Jako prioritní problém vidím nekvalitní 
    projekt středu obce, kde vzhledem k nejednotné koncepci vzniknou svérázné slepence 
    (céčko) jiného stylu!
• Nejsou žádné atrakce na koupališti - děti vyhledávají skluzavky, tobogány. Také toalety 
    na koupališti by potřebovaly renovaci.
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• Soukromí řemeslníci podnikají v prostorách rodinných domů a neustále obtěžují sousedy 
    nadměrným hlukem a zápachem i o víkendech. Posezení v pergole s přáteli je pro nás 
    naprosto nemožné kvůli hluku a zápachu.
• Nemám problémy v Borové, ale v Bolaticích. Na ul. Hlučínská prodloužit chodník 
    až k cestě na Křeménky.
• Úprava kruhového objezdu v centru obce (nasazení květin), balíky slámy patří jinde.
• Čajovna
• Zhotovení chodníků na nástupišti k vlaku cca 30 m!
• Parkování osobních i služebních aut v obytných zónách - viz ul. Zahradní.
• Venčení psů bez vodítek a volné pobíhání psů na území obce
• Chybí přechod pro chodce na ul. Nádražní k zadnímu vchodu na koupaliště.
• Zpomalení provozu na ul. Nádražní
• Šetřit s vodou, pravidelně kosit = rozšíření plevele
• "Vyřešit dopravní situaci na ul. Luční - vybudovat chodník, nový asfaltový povrch.
• Akce pro mladé - diskotéka, pozvat známé kapely (Slza, Nebe, ...)
• Veřejné parkovací plochy mají sloužit pro krátké návštěvy, ev. pro lékaře nebo opraváře.
• Semafory na zpomalení rychlosti na ul. Ratibořská!!!
• Nevyhovující stav chodníku na ul. Padoly
• Spalování plastů
• Nadměrný hluk o víkendu i po 20. hodině
• Nedostatečná údržba zeleně
• Chybějící chodník do průmyslové zóny před Petrometalem
• Výtah na OÚ
• Přestat strkat peníze do cyklostezek, už je jich dost pro pár cyklistů
• Vykosit a vyčistit potoky na katastru obce Bolatice - Borová
• Nový chodník na ul. Nádražní
• Nezdražovat vodu těm, kdo s ní šetří, ale těm, kdo si plní pitnou vodou své bazény 
    několika kubíky.
• Veřejné WC
• Zakázat zemědělcům vylévat močůvku - kejdu na pole a louku o sobotách, kdy teploty 
    vzduchu dosahují vysokých teplot. Stalo se tak již dvakrát.
• Výstavba obchodu s potravinami (Peny, Lidl)
• Vyřešit chodník u vlakového nádraží (je to ostuda)!
• Už mě nebaví sbírat po cizích psech h….! Sami psa nevlastníme.
• Nevyhovující stav chodníku na ul. Padoly
• Žádám, aby byly na skládce na Borové přistaveny 2x za rok kontejnery, jako bylo dříve. 
    Všichni lidé nemají auto, aby věci zavezli do Bolatic, nebo už nemají sílu. Děkuji
• Úprava povrchu ulice K Lesu, Borová
• Rozšířit Opavskou ulici od hřiště po autobusák. Auta se tam špatně míjejí.
• Každý topí, jak mu dovolí finanční situace! Vraťte se pár let zpátky! Z kolika komínů 
    se kouřilo?! Proč to asi je??
• Chybí park pro odpočinek s lavičkami a zábavou pro děti.
• Chybí větší obchod (Lidl, Penny).
• Chybí osvěta, jak se (ne)chovat ke psům (zavírání v malých klecích/budkách aj.) - lidí, 
    kteří potřebují otevřít oči, je v obci spousta!
• Nevyhovující stav "Maracany"
• Stříška pro maminky na "Fulvarku". V horku se tam nedá s dětmi vydržet.
• Používání pyrotechniky během celého roku
• Opravit ulici Luční
• V obci není smuteční síň.
• Údržba zeleně
• Oprava DOS a KD
• Vyřešit problém docházky MUDr. Jankove
• V obci je nedostatek stromů a zeleně.
• Umělá tráva na Borové (fotbal)
• Věc: Stání - parkování aut před MŠ Borová

Součástí dotazníku byly také následující doplňkové otázky:
Otázka: Měla by obec zpoplatnit parkovací místa v obci? (mimo park. míst u obchodů 
a lékařů, kde je předpokládané časové omezení parkování)
(odpovídalo 170 respondentů)

Odpověď Počet V % 
Ano, souhlasím se zpoplatněním 79 46,47% 
Nesouhlasím 91 53,53% 
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Otázka: Měla by obec realizovat výstavbu domova pro seniory?
(odpovídalo 170 respondentů)

Odpověď Počet V % 
Ano, stačí domov pro seniory 56 32,94% 
Ano, včetně denního stacionáře 92 54,12% 
Ne 22 12,94% 

 

Otázka: Měla by obec realizovat ve spolupráci s okolními obcemi cyklostezky podél hlavních 
cest? 
(odpovídalo 168 respondentů)

Odpověď Počet V % 
Ano 150 89,29% 
Ne 18 10,71% 

 

Připomínky v dotazníkovém šetření
Přístupový chodník k vlakovému nádraží
Jednou z  připomínek občanů v  dotazníkovém šetření bylo vybudování nového přístupového 
chodníku k vlakové zastávce ČD.
Již v minulém roce jsme požádali zástupce Správy majetku železničních a dopravních cest Os-
trava, která je správcem tohoto pozemku  a která zodpovídá  za zajištění bezpečnosti kolem 
ochranného pásma dráhy, o provedení opravy přístupového chodníku od hlavní cesty směrem 
k nástupišti. Příslib SŽDC byl provést tuto opravu ještě v loňském roce stejně jako úpravu stá-
vajícího nástupiště.
Bohužel z důvodu pozastavení investičních akcí v druhé polovině loňského roku byla realizace 
opravy tohoto chodníku odložena.
Podle vyjádření zástupce SŽDC by se tato oprava měla realizovat ještě na podzim letošního roku. 
Dále by také mělo dojít k výměně stávajících sloupů veřejného osvětlení, o které se stará SŽDC.
Lípy na ulici Lipová a Ratibořská
Obec Bolatice dlouhodobě spolupracuje s Agenturou ochrany přírody a krajiny, jejíž zaměstnanci 
nám zajišťují odborné posudky týkající se stavu stromů. Na  základě vydaných stanovisek se 
následně vydává povolení ke  kácení stromů nebo doporučení k  provedení ořezu či vytvoření 
bezpečnostní vazby v korunách dřevin.
V loňském i letošním roce provedla na základě vydaných odborných stanovisek a doporučení, 
která zajistila obec Bolatice, Správa silnic MSK, která je vlastníkem těchto stromů, doporučená 
opatření  jak  na ulici Hlavní (ořezy), tak na aleji směrem na Chuchelnou (kácení).
V loňském roce došlo rovněž na základě vydaného odborného posudku k pokácení jedné lípy 
u schodů do kostela.  
Kontejner na menší a obnošené věci
Kontejner na menší a  obnošené věci je již téměř dva roky umístěn v  areálu sběrného dvoru 
na ulici Hlučínská. Kontejner je majetkem Charity Broumov, se kterou obec Bolatice dlouhodobě 
spolupracuje a rovněž dvakrát ročně pořádá mimořádné sbírky textilu.
Rozšíření sběrného dvoru
Pro rozšíření sběrného dvoru byly vykoupeny potřebné pozemky od soukromých vlastníků  
a v současné době je před vydáním potřebné stavební povolení. Na podzim bychom chtěli požá-
dat o dotaci na Státním fondu životního prostředí.
							        Martin Bortlík
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Na Hlučínsku a v polských gminách bojujeme 
proti invazivním druhům rostlin

V obcích na Hlučínsku a  v  přilehlém území polských gmin se kromě přirozeně rostoucích 
a lidmi záměrně vysázených rostlin vyskytují také rostliny, které označujeme jako invazivní. 

Toto označení dostaly, jelikož velmi rychle obsazují nová území, čímž vytlačují původní druhy 
a mohou také pozměňovat poměry živin v půdě. Navíc zhoršují přístupnost pozemků a zvyšují 
náklady na údržbu krajiny. Některé z nich jsou navíc velmi škodlivé lidskému zdraví. V našem 
území jde zejména o bolševník a křídlatku. Jelikož je včasná reakce – prevence a rychlá likvida-
ce na malé ploše podstatně levnější než řešení následků masové invaze, rozhodlo se Sdružení 
obcí Hlučínska zrealizovat společný česko-polský projekt, jehož cílem je zmapovat místa výskytu 
bolševníku a křídlatky, informovat veřejnost o jejich škodlivosti, jak se zachovat při jejich nálezu 
apod. V rámci projektu budou obcím a městům poskytnuty návody, jak proti těmto rostlinám 
bojovat, budou informováni o legislativní a dotační podpoře. V neposlední řadě budou prove-
deny na našem území ukázky likvidace porostů křídlatky a bolševníku a zároveň si necháme 
poradit od těch, kdo již mají s likvidací zkušenosti. Naše poznatky nám pomohou v budoucnu 
při vyčištění zmapovaných ploch od porostů těchto invazivních rostlin.
Z tohoto důvodu připojujeme popisy obou invazivních rostlin a žádáme občany, aby nám po-
dávali informace o jejich výskytu v oblasti Hlučínska a gmin Kietrz, Krzanowice, Krzyżanowice 
a Pietrowice Wielkie. Také proto jsme zřídili mail: invazivni-druhy@centrum.cz.
 
Bolševník velkolepý (Heracleum mantegazzianum)
Jak jej poznáme?
Bolševník je dvouletá až vytrvalá rostlina, 
dorůstá výšky až 5 m. Původně byl bolševník 
součástí vysokobylinné vegetace pod hrani-
cí lesa mezi nadmořskými výškami 1500 
a 1850 m v oblasti Západního Kavkazu.
Semenáčky bolševníku vzcházejí velmi brzy 
na jaře, v prvních letech po vyklíčení vytváří 
přízemní listovou růžici a  v  tomto stadiu 
většinou přetrvává 3 až 5 let, v nepříznivých 
podmínkách i 12 let. 
V prvním roce klíčí ze semene zpravidla již 
v půli února (někdy i dříve), vytváří pouze 
listy a  shromažďuje zásoby v  mohutném 
kořeni. 
V druhém až pátém roce (ale možná i poz-
ději) pak vytvoří listovou růžici a vyžene mo-
hutnou květní lodyhu s květenstvím. Lodyha 
je dutá, brázditě žebernatá, narůžověle až 
fialově skvrnitá, může mít průměr až 10 cm.
Listy jsou veliké, řapíkaté, zvláště přízemní, 
dosahují nejčastěji délky 50 - 150 cm. Řa-
píky jsou oblé bez zřetelného žlábku.
Kromě bolševníku velkolepého roste v Česku ještě bolševník obecný (Heracleum sphondylium), 
který se svému příbuznému trochu podobá. Není vyloučeno, že se v místech společného výskytu 
oba druhy kříží. V některých evropských zemích dochází k invazi dalších tzv. „obřích bolševníků“ 
podobného vzhledu a vlastností, konkrétně jde o druhy bolševníku Sosnowského (Heracleum 
sosnowskyi).

Proč je nebezpečný? / Čím nám škodí?
Je silnou invazivní rostlinou, osidluje téměř veškerá sta-
noviště, nejvíce se šíří podél cest a vodních toků. Ob-
vykle nejdřív ovládne ruderální stanoviště, pak se začne 
šířit i na vlhká a na živiny bohatá stanoviště v okolí, od-
kud postupně vytlačí konkurenčně silné byliny. Daří se 
mu to zejména proto, že jeho semena vyklíčí velmi brzy 
na jaře, rychle přerostou většinu rostlin a vytvoří zákryv. 
Časem se vytvoří souvislý porost, který zcela znemožní 
růst ostatních rostlin.
Přirozené šíření zajišťují semena roznášená větrem 
a tekoucí vodou, dále semena zachycená na dobytku či 
pneumatikách. 
Bolševník však znamená také velké nebezpečí pro zdraví 
člověka. Lodyhy a listy obsahují fototoxické furanokuma-
riny, jež ve  tmě jen dráždí kůži, na denním světle (UV 

záření) však způsobují těžké poleptání a puchýře (popáleniny 3. stupně). Prvotní kontakt s rost-
linou a  jejími šťávami je bezbolestný, fototoxické reakce se aktivují obvykle po 15 minutách 
osvětlení. Zánětlivá zranění se objevují po cca 24 hodinách, jejich rozsah je závislý na množství 
šťáv, kterými byl člověk potřísněn na délce jejich působení a obranyschopnosti poškozeného. 
Zranění jsou velmi bolestivá a velmi těžce se hojí. Jejich pozůstatky (pigmentace a jizvy) zůstá-
vají patrné přinejmenším celé měsíce, někdy se objevují dlouhodobější následky v podobě vyšší 
citlivosti poraněných míst na UV záření nebo vyrážek (až několik let). Dlouhodobým následkem 
mohou být občasné vyrážky (často iniciované slunečním zářením). 
U obzvlášť citlivých jedinců mohou už samotné výpary z většího množství pokosených rostlin 
vyvolat pálení v krku, závratě, nevolnost a slzení, v některých případech může dojít i k úmrtí.

Co dělat při kontaktu a napadení?
Nejjednodušší je se vyhýbat kontaktu s touto rostlinou a upozornit na její výskyt příslušný obecní 
úřad. Při likvidaci je nutné se vybavit vhodným ochranným oděvem, brýlemi a také respirátorem. 
Je velice důležité v oblastech výskytu bolševníku varovat děti (dutá lodyha je lákavá a vybízí 
k hrám – foukačky, dalekohledy) a zamezit jejich kontaktu s rostlinou. Rostliny je možno čás-
tečně likvidovat mechanicky, vyrytím, ale nejúčinnější je chemický postřik směsí herbicidů. Tuto 
likvidaci je potřeba svěřit odborné firmě.
Místa potřísněná šťávou je třeba okamžitě omýt silným dlouhotrvajícím proudem vody 
a po opláchnutí zabránit přístupu světla zakrytím. Při poleptání, a když se dostaví druhotné pří-
znaky (bolesti hlavy, třes, závratě, pálení očí), je nezbytné opustit zasažený prostor a urychleně 
vyhledat lékaře.

Křídlatka japonská (Reynoutria japonica), křídlatka sachalinská (Reynoutria sachalinensis), 
křídlatka česká (Reynoutria x bohemica)
Jak ji poznáme?
Křídlatka je vytrvalá rostlina s výrazně článkovitými du-
tými, dužnatými, křehkými stonky vyrůstajícími z bohatě 
rozvětvených, silných a dlouhých podzemních oddenků. 
Její domovinou je severovýchod Asie (Japonsko, Čína, 
Taiwan a  Korejský poloostrov), kde obývá vlhčí údolí 
a  horské svahy, vzácněji roste i  na  okrajích horských 
políček ve vyšších nadmořských výškách až do 2600  m 
n. m., většinou na chudé půdě. Do Evropy byla dovezena 
v první půli 19. století.
Stonky, které vyrůstají již v březnu nebo dubnu, dorůsta-
jí do výše obvykle 1,5 až 2 metrů, jsou přímé a v horní 
části rozvětvené. V mládí jsou zelené s červenavým ná-
dechem a později zůstávají tmavě kropenaté. Listy jsou 
lysé s poměrně krátkými načervenalými řapíky dlouhými 
1,5 až 3 cm, vyrůstají na  stoncích střídavě. Jsou holé, 
tuhé až kožovité s vyniklou žilnatinou, jsou oboustranně 
zelené až světle zelené, mladé listy mají okraje stočené.
Je to rostlina dvoudomá, mnohokvěté lichoklasy dlouhé 
5 až 10 cm vyrůstající z paždí listů jsou sestaveny do lat, 
které jsou delší než řapík listu. Pravidelné pětičetné kvě-
ty mají nerozlišená okvětí s bělavými, vzácněji nažloutlý-
mi nebo narůžovělými okvětními lístky, samičí květy mají 
lístky neopadavé. 
Plody jsou lesklé trojhranné nažky dlouhé 3 až 4 mm 
zbarvené černohnědě až černě, mají křidélka po neopa-
davém okvětí.

Proč je nebezpečná? / Čím nám škodí?
Jedná se o  jednu z  nejúpornějších invazivních rostlin. 
Na svém stanovišti se díky hluboce kořenícím oddenkům rychle rozšiřuje a zcela vytlačuje pů-

vodní rostlinstvo a mění nepříznivě i  pod-
mínky pro život většiny tam žijících živo-
čichů. Rozmnožuje se převážně vegetativně 
pomocí odlomených oddenků, které bývají 
zanášeny při povodních s odplavenou zemi-
nou na zcela nová místa. I drobné kousky 
oddenku většinou vyklíčí a během několika 
let takto nově získaný prostor zcela zaros-
tou. Kvůli krátké době vegetace u nás se-
mena málokdy dozrávají. 
Její kořeny a  listový opad navíc produkují 
látky s alelopatickým účinkem, tj. znemož-

ňují růst jiných rostlin. Často takto zaberou pásy na březích řek, rozšiřují se také na náspech cest 
a na bývalých skládkách, kam byly zavlečeny při rekultivacích. O jejich rozšíření se postarali také 
včelaři, kteří tuto medonosnou rostlinu záměrně vysazovali.
U nás byla poprvé zaznamenána ve volné přírodě v  roce 1892. Vyskytuje se hojně po celém 
území ČR, nejvíce v  blízkosti vodních toků a  lidských sídel, většinou na  vlhkých substrátech 
s kyselou reakcí. 
Křížením křídlatky japonské s  křídlatkou sachalinskou vznikl hybridní druh křídlatka česká 
(Reynoutria × bohemica), která je obzvláště rozpínavá a proti mechanické i chemické likvidaci 
nejodolnější. Rozmnožuje se výhradně vegetativně a na stanovištích, kde se vyskytují také její 
rodiče, je vytlačuje.
O neblahém významu křídlatky svědčí také fakt, že byla dokonce zahrnuta do seznamu „100 
nejhorších invazních druhů světa“. 

Co dělat při kontaktu?
Křídlatka naštěstí na rozdíl od bolševníku nevylučuje zdraví škodlivé látky, její hustý zapojený 
porost však velmi znepříjemňuje hospodaření a pohyb v krajině. Po nalezení porostu křídlatky 
uvědomte vlastníka pozemku a příslušný obecní úřad. Pokud roste křídlatka na vašem pozemku, 
využijte při její likvidaci příslušnou metodiku nebo se raději obraťte na odbornou firmu.
						         

Mgr. Radim Lokoč, Ph.D.



12BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    čer venec -  srpen 2016 Zdraví/Životní prostředí/Školy

Obec Bolatice ve spolupráci s Diakonií Broumov, 
sociálním družstvem  

pořádá

SBÍRKU POUŽITÉHO 
OŠACENÍ

•	 Veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské)
•	 Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony
•	 Látky (minimálně 1 m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
•	 Domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky) zabalené v krabici
•	 Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, peří
•	 Obuv – nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou)
•	 Kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti
•	 Hračky – nepoškozené a kompletní, také plyšové
•	 Menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční
•	 Knihy, časopisy

	 VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:
•	 ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů
•	 nábytek,
•	 znečištěný a vlhký textil

Sbírka se uskuteční
v sobotu 15. října 2016

v době od 9:00 do 11:00 hod.
v bývalé kotelně OÚ Bolatice, parkoviště za prodejnou TUTY.

Věci, prosíme, přineste zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transpor-
tem. Děkujeme.                                                                           	              Janetta Gratzová

DomA - Domácí asistence

Vážení občané, 
dovolte mi představit Vám organizaci DomA, která poskytuje pečovatelskou službu a osobní asi-
stenci. DomA je zde proto, aby pomohla rodinám postarat se o své blízké v domácím prostředí. 
Letos oslaví 10. výročí svého vzniku. V průběhu těchto deseti let u ní došlo k mnoha změnám 
a v  loňském roce byla zařazena do sítě registrovaných sociálních služeb v Moravskoslezském 
kraji. Toho by nedosáhla bez pečlivé a svědomité činnosti po celou dobu svého působení. Jenom 
pro představu, v roce 2015 poskytla péči celkem 68 klientům v různých obcích okresu Opava, 
uskutečnilo se 16938 výkonů a realizovalo 18 různých typů činností, mezi něž nejčastěji patřila 
celková nebo částečná osobní hygiena klienta na lůžku nebo v koupelně, pomoc při oblékání, 
pomoc při podávání stravy, donáška obědů, běžný úklid, nákupy, pomoc při použití WC, do-
provod k lékaři. Na přelomu roku organizace získala několik nových polohovacích postelí díky 
dotaci z Regionálního operačního programu. Tyto může zapůjčit rodinám, které se starají o své-
ho rodinného příslušníka. Kromě postelí nabízí i  zapůjčení jiných kompenzačních pomůcek. 
Svým pracovníkům nabízí DomA potřebná školení a  díky zvýšení kvalifikace zde našlo práci 
již více jak 10 pracovníků. Jen v roce 2015 byly tři pečovatelky proškoleny v rámci programu 
„Vzdělávejte se pro růst“, v kurzu pro pracovníky v sociálních službách v rozsahu požadované 
rekvalifikace. A od loňského roku máme v našem kolektivu i spolupracovnici z Bolatic.
Pokud budete potřebovat naši pomoc, neváhejte se na nás obrátit na tel. čísle 606 168 192 či 
e-mailu domaciasistence@seznam.cz 
Najdete nás v kanceláři na Zdravotním středisku v Kobeřicích (první poschodí před zubní or-
dinací), Hlučínská 739/1. Úřední hodiny: úterý 7:30 – 9:00 hod., čtvrtek 14:00 – 16:00 hod. 

	             RNDr. Ludmila Domonkosová, statutární zástupce DomA - Domácí asistence

Prázdniny v MŠ 

Prázdniny v mateřské škole byly letos opět pracovní. Na-
plánováno bylo zahájení zateplení štěňátkové třídy (býva-

lá kotelna), ale hlavně nás čekala výměna elektroinstalace 
a stoupaček v první budově MŠ. K tomu se přidalo snížení 
stropu ve třídách a na schodišti, výměna PVC a samozřejmě 
malování celé budovy. A to vše jsme chtěli stihnout během 
července, aby nám zbylo dost času na úklid a mohli jsme 1. 
září děti přivítat v čistém a krásném prostředí.
Kdo ví, co taková velká rekonstrukce obnáší, si jistě dovede 
představit, jak to ve školce vypadalo. Nejdříve jsme museli 
všechno vyklidit, pořádně zakrýt a pak už jsme jen doufali, 
že nenastane žádný problém a vše se stihne.
I když byl termín hodně napjatý, díky perfektní organizaci 

a spolupráci všech firem jsme to zvládli. Velké poděkování 
proto patří všem, kteří se do této rekonstrukce zapojili, pře-
devším za rychlost, ochotu a vstřícnost.
Změnou prochází nejen budovy mateřské školy, ale také 
venkovní areál. Před prázdninami nám na  zahradě přibyl 
nový zahradní domek a pergola se stoly a  lavičkami, kte-
ré nám zhotovilo SOU stavební v Opavě. Jsme velmi rádi, 
že teď můžeme zahradu využívat nejen ke hrám při pobytu 
venku, ale i  k  různým činnostem během celého dne. Jen 
doufáme, že i  odpolední návštěvníci zahrady MŠ se k  to-
muto novému zařízení budou chovat ohleduplně a nebudou 
nám ho ničit. 

Věra Návratová, vedoucí učitelka MŠ
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Co nabízí knihovna?
Místní knihovna Bolatice poskytuje uživatelům veřejné knihovnické a informační služby tak, 

jak jsou vymezeny v příslušných ustanoveních knihovního zákona. 
Nyní vám nabízíme novinku - vázání dokumentů do kroužkové vazby. Svážeme seminární práce, 
eseje, návody, … . 
Také tiskneme, kopírujeme, obalujeme knihy a  učebnice. Nenechávejte obalování učebnic 

na poslední chvíli! Začátek školního roku je hektický a nemůžeme zaručit obalení všech učebnic 
včas. 
Mimo knih a časopisů si u nás můžete zapůjčit deskové a karetní hry, například Angry birds, 
Zlaté Česko, Ubongo, Jenga kostky, Labyrinth, AZ kvíz, Svět v kostce atd. 
Náročným uživatelům můžeme nabídnout zapůjčení audioknih, např. Hra o  trůny, Petrolejové 
lampy, Hvězdy nám nepřály atd. 
Kompletní seznam her a audioknih naleznete na webových stránkách www.knihovna.bolatice.cz 
v sekci Služby a ceník. 				                 Jana Štěpáníková 

Bodový systém řidičů motorových vozidel 
- pokračování z minulého vydání

Posledně jsme končili tím, že pokud řidič dosáhne 12 bodů, má pět dní od doručení výzvy 
na to, aby odevzdal řidičský průkaz.

Řidič ovšem nemusí souhlasit s tím, že získal již 12 bodů. V tomto případě může řidič podat pro-
ti provedení záznamu písemně námitky. Pokud je podá, může dále řídit do té doby, dokud není
o námitkách pravomocně rozhodnuto. Námitky však musí být na obecní úřad obce s rozšíře-
nou působností doručeny nejpozději do  konce 5. pracovního dne následujícího od  převzetí 
„Oznámení o dosažení 12 bodů“ a výzvy k odevzdání řidičského průkazu. Podá-li řidič námitky 
po dosažení celkového počtu 12 bodů, běh lhůty, tj. 5 dní, se přerušuje, (tzn. že body nejsou 
zaznamenány a řidič může dále řídit), ode dne doručení námitek příslušnému obecnímu úřadu 
obce s rozšířenou působností do dne, v němž rozhodnutí nabude právní moci. Shledá-li obecní 
úřad obce s rozšířenou působností námitky jako oprávněné, nejpozději do 10 pracovních dnů 
ode dne, kdy mu byly námitky doručeny, provede opravu záznamu o dosaženém počtu stanove-
ných bodů v registru řidičů a neprodleně písemně vyrozumí o provedené opravě záznamu řidiče. 
Shledá-li příslušný obecní úřad obce s  rozšířenou působností námitky řidiče neodůvodněné, 
rozhodnutím námitky zamítne a provedený záznam potvrdí. Je zde ovšem ještě jedna možnost, 
a to podání odvolání proti rozhodnutí příslušného obecního úřadu obce s rozšířenou působnos-
tí. V tomto případě se postoupí celá záležitost k projednání druhoinstančnímu orgánu, což je 
příslušný krajský úřad. Ten pak věc znovu posoudí a rozhodne.
Na druhou stranu je nutno říci, že řidiči se i „mažou“ dosažené body, a to za určitých podmínek. 
Jedna taková je, že řidiči, kterému nebyla ode dne uložení pokuty v blokovém řízení nebo nabytí 
právní moci rozhodnutí, na jehož základě mu byl v registru řidičů zaznamenán naposled stano-
vený počet bodů, pravomocně uložena sankce za přestupek nebo trest za trestný čin, spáchaný 
jednáním zařazeným do bodového hodnocení,

a) po dobu 12 po sobě jdoucích kalendářních měsíců, se odečtou 4 body z celkového počtu 
    dosažených bodů, 
b) po dobu 24 po sobě jdoucích kalendářních měsíců, se odečtou 4 body z celkového počtu  
    dosažených bodů zbývajících po odečtení bodů podle písmene a), 
c) po dobu 36 po sobě jdoucích kalendářních měsíců, se odečtou všechny zbývající body.
 
Řidiči se rovněž odečtou body, které mu byly zaznamenány na základě pravomocného rozhodnutí 
o přestupku nebo trestném činu po pravomocném zrušení tohoto rozhodnutí.
Po dobu výkonu trestu nebo sankce zákazu činnosti, spočívajícího v zákazu řízení motorových 
vozidel, neběží doba pro odečítání bodů.
Příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností rovněž provede záznam v registru řidičů 
o odečtení 3 bodů z dosaženého počtu bodů řidiči, který podal písemnou žádost o odečtení 
bodů,

a) doložil žádost potvrzením o ukončeném školení bezpečné jízdy ve středisku bezpečné 
    jízdy, které není starší než 1 měsíc od podání žádosti, a
 
b) neměl ke dni ukončení školení bezpečné jízdy ve středisku bezpečné jízdy v registru řidičů 
    zaznamenáno více než 10 bodů za porušení právních předpisů ohodnocených méně 
    než 6 body.
 
Příslušný úřad obce s rozšířenou působností provede záznam o odečtení bodů ke dni ukončení 
školení ve středisku bezpečné jízdy, a  to nejpozději do 3 pracovních dnů od podání žádosti. 
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Příslušný úřad obce s rozšířenou působností může provést záznam o odečtení bodů řidiči na zá-
kladě potvrzení o ukončeném školení bezpečné jízdy pouze jednou za kalendářní rok.

Kromě dosažení 12 bodů lze o řidičské oprávnění také „přijít“ tak, že se řidič dopustí některého 
níže uvedeného přestupkového jednání, za který lze udělit zákaz činnosti, nebo-li zákaz řízení 
motorových vozidel následovně: 

a) od jednoho roku do dvou let za přestupek
- řídí vozidlo nebo jede na zvířeti ve stavu vylučujícím způsobilost, který si přivodil požitím 
  alkoholického nápoje nebo užitím jiné návykové látky,
- odmítne se podrobit vyšetření, zda při řízení vozidla nebo jízdě na zvířeti nebyl ovlivněn 
  alkoholem nebo jinou návykovou látkou,
- řídí vozidlo a není držitelem příslušného řidičského oprávnění,
- způsobí dopravní nehodu, při které je jinému ublíženo na zdraví,

b) od šesti měsíců do jednoho roku za přestupek, kdy řídí vozidlo
- a v němž v rozporu s jiným právním předpisem není umístěna tabulka státní poznávací značky 
  (dále jen „registrační značka“) nebo je umístěna tabulka registrační značky, která nebyla 
  vozidlu přidělena,
- jehož tabulka registrační značky je zakryta, nečitelná nebo upravena anebo umístěna tak, že 
  je znemožněna nebo podstatně ztížena její čitelnost,
- které je technicky nezpůsobilé k provozu na pozemní komunikaci tak závažným způsobem, 
  že bezprostředně ohrožuje ostatní účastníky provozu na pozemní komunikaci,
- jehož osvědčení (malý technický průkaz) o registraci bylo zadrženo,
- řídí vozidlo po požití alkoholického nápoje nebo užití jiné návykové látky nebo v takové 
  době po požití alkoholického nápoje, po kterou je ještě pod vlivem alkoholu nebo jiné 
  návykové látky,
- byl zadržen řidičský průkaz,
- není držitelem platného posudku o zdravotní způsobilosti,
- předjíždí vozidlo v případech, kdy je to zakázáno,

- překročí nejvyšší dovolenou rychlost v obci o 40 km/hod. a více nebo mimo obec 
  o 50 km/hod. a více,

c) od jednoho měsíce do šesti měsíců, v období dvanácti po sobě jdoucích kalendářních měsíců
   dvakrát a vícekrát
- tomu, kdo spáchal přestupek v tom, že překročí nejvyšší dovolenou rychlost v obci o 20 km/hod. 
  a více nebo mimo obec o 30 km/hod. a více,
- nezastaví vozidlo na signál, který přikazuje zastavit vozidlo na pokyn „Stůj“,
- neumožní chodci na přechodu pro chodce nerušené a bezpečné přejití vozovky nebo 
  nezastaví vozidlo před přechodem pro chodce v případech, kdy je povinnost tak učinit,
- nedá přednost v jízdě v případech, ve kterých je povinnost dát přednost v jízdě,
- při dopravní nehodě neprodleně nezastaví vozidlo nebo neohlásí dopravní nehodu policistovi 
  nebo neprokáže totožnost ostatním účastníkům nehody včetně sdělení údajů o vozidle, které  
  mělo účast na dopravní nehodě nebo opustí místo dopravní nehody nebo se neprodleně nevrátí 
  na místo dopravní nehody po poskytnutí nebo přivolání pomoci nebo po ohlášení dopravní 
  nehody,
- vjíždí na železniční přejezd v případech, kdy je to zakázáno.

Upozorňuji, že zde není uveden celý výčet přestupků, za které lze udělit zákaz řízení, a doplňuji, 
že všechny takové přestupky jsou uvedeny v zákoně 361/2000 Sb., o provozu na pozemních ko-
munikacích a o změnách některých zákonů (zákon o silničním provozu) v § 125c. Nutno dodat, 
že přestupky jsou také spojeny s finanční pokutou.

Po uplynutí poloviny trestu lze požádat o odpuštění zbytku trestu. Nelze ovšem upustit zbytek 
trestu před uhrazením uložené pokuty, která byla udělena za řízení vozidla pod vlivem alkoholu 
nebo užití jiné návykové látky. Upustit zbytek trestu také nelze při dosažení 12 bodů, zde lze 
požádat o vrácení řidičského oprávnění až po uplynutí jednoho roku.

Pokračování příště.				  
					     Připravili: Robert Vitásek, Petr Franěc

Krížna 2016
Velká Fatra, Slovenská republika, 24. - 26. 6. 2016

Letos mi vše vychází a jsem připraven vyrazit na setkání. No připraven:-(. Měl jsem mít hotovou 
Ka-4, ale raději polevuji, než bych něco udělal ve spěchu jinak, než jsem plánoval a pak by 

mne to mrzelo a musel bych to horko těžko nějak „pitvat“. Jedu jako „zkušenější“ z dvojice Erik 
a Lukáš. Vytáhl jsem Lukáše na pořádný svah. Na svahu už něco polétal, ale toto ještě nezažil. 
Rovněž jsem se nabídl Thomasi Ferchlandovi jako šerpa pro jeho množství letadel, která vždy 
doveze. Přece jen je tam kus turistiky a sám by to nesl minimálně na 3x.

 Pátek. S Lukášem využíváme páteční dovolenou k brzkému rannímu výjezdu a cestou to 
bereme trochu oklikou a děláme v 9:00 výjezd lanovkou na.. no na Donovaly. Počasí jako lusk. 
Létá vše, co jsme vytáhli lanovkou na kopec. Kluci na Krížne určitě taky řádí.
 
 

Ranní východ slunce při výjezdu

 
 

Donovaly - vrchol lanovky - pohled na severovýchod

Ve 12:00 jedeme dolů, oběd a pokračujeme v cestě. Že na hotel Kráľova Studna to není jed-
noduchá cesta, jsem věděl, ale šokoval mne momentální stav povrchu vozovky. Ok. Jsme zde, 
to dáme. Po cestě dvakrát na  zpátečku, ale hotelu jsme nakonec dosáhli. Rychlé ubytování 

a „davaj“ na kopec za kluky. Na hotelu nikdo, tak kde by asi byli:-).
 
 

Cestou na vrchol
 
Výšlap jak se patří. Už už tam budeme, si cestou říkáme, když vidíme pořád před sebou onen 
vrchol, kde se lesknou ve vzduchu plochy křídel modelů. Necelé 4 km, cca 50 min. svižné chůze. 
Na tento rychlý úprk jsme si vzali malé prcky Iona a Tracy. Ale účel splnili.
 
 

Páteční jižní svah
 
S jižním svahem, kde intenzivně foukalo, jsme se seznámili. Na zpáteční cestě ještě potkáváme 
další kluky, kteří dorazili za námi a chtěli si rovněž zalítat, ale tak daleko se jim nechtělo. Takže 
kde byl svah a foukalo na něj, vodil někdo svůj model.
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Panorama 170° jižní svah
 
Sobota. Ranní nebe vymeteno. Po snídani svolal Laco Vašek (organizátor setkání) ranní briefing, 
jak a co a kde ano a jak a co a kde ne. Mělo foukat stejně celý den jako včera. Já jsem s Lu-
kášem tentokráte vystřelil jako první. Chtěl jsem cestou něco nasnímat. Beru Thomasovi jeden 
z ruksaků s modely a šlapeme. Postupně se kluci vyhupovali zpoza obzoru a nakonec jsme tam 
byli všichni. Létala opravdu, jak klasik říká, i vrata od hangáru. Mám za to, že si to všichni užili. 
Nějak se pak začaly mraky kupit, občas se v dáli blýsklo. Nic. Lukáš i já jsme vylítáni a velím 
k ústupu. Poslední opozdilce ze svahu dohnala těsně před hotelem, dle mého úsudku dost 
nepříjemná bouřka. I kroupy padaly. Ale všichni všechno stihli, jen mokrá trika se pak sušila.
 
 

Lukáš Gondro a jeho Kirby-Kite
 
 

A já jsem se k němu taky přifařil a mám tu výpravu LMK Bolatice.  Oba dny foukalo slušně.
 
Neděle. V neděli se probouzíme do mokrého rána a děláme rozvahu co. Nakonec vyhrává pů-
vodní záměr. Dva krásné letové dny jsou až nad hlavu a balíme. Cestou dolů nám pomáhá už 
deštík. Cesta na Donovaly je zavřená kvůli včerejší průtrži, tak nás odklání dopravní policie zpět 
přes Martin.
Jakmile jsme přejeli českou hranici, nostalgicky jsem si zavzpomínal na letový prostor Filípka 
nad Hrádkem u Jablůnkova.
 
 

Panorama 180° „Filípka"
 
Neváhám a vyjíždím na ono místo. Parkujeme u chaty, dáváme obědovou pauzu a  jdeme se 
jen tak bez modelů kouknout na svah. Svah tam pořád je:-). Jen se stal pastvištěm oveček, je 
zarostlý, ohradníkem obehnán a prý se nájemce s modeláři moc nebaví. Ubyl jeden středový 
vysoký buk, ale naopak přibyla řada stromků/keřů uprostřed severního svahu. Krásné časy to tu 
byly. Objevil jej Richard Bukovanský a jezdili jsme zde bezmála 5 sezon za sebou. Zatlačil jsem 
slzu v oku a „tradá“ domů, vybalit, vyprat a tak...
 
Nové prostory, nová setkání, krásná akce se vším všudy. Na portálu www.youtube.com lze zhléd-
nout akci v záznamech účastníků. Vyhledejte prosím „Krížna 2016“.
					               Za LMK Bolatice, Erik Herudek

Naši hasiči v Linum

Ve dnech 1. - 3. 7. 2016 se připojila dvoučlenná delegace SDH Bolatice k bolatickým fotbalis-
tům a spolu s nimi vyrazila do Linum. Naším cílem bylo setkání s tamními hasiči. S velitelem 

linumských hasičů, Corneliem Voyém, se diskutovalo o činnosti obou hasičských sborů, jednalo 
se o možnostech spolupráce, vyměňovaly se informace o fungování územních bezpečnostních 
systémů. 
Dobrovolný hasičský sbor Linum má 35 členů, z  toho je 20 členů aktivních ve výjezdové jed-
notce. Jednotka je vybavena cisternovou automobilovou stříkačkou, technickým automobilem 
a velitelským vozidlem. V zásahové činnosti převažují technické zásahy. Náročné jsou zejména 
zásahy u dopravních nehod na dálnici Berlín - Hamburg. Administrativně je jednotka z Linum, 
spolu s dalšími 17 jednotkami, zařazena do hasičského okrsku Fehrbellin. Všechny jednotky jsou 
dobrovolné.   

Součástí programu byla i návštěva některých sborů v  rámci okrsku Fehrbellin. S  velkým 
zaujetím jsme sledovali ukázku nové, 30-ti metrové hasičské plošiny, která je dislokována u ha-
sičského sboru Fehrbellin a patří 
k  nejmodernějším v  Německu. 
Zajímavá pro nás byla i  účast 
na  hasičské soutěži v  Küdow-
-Lüchfeld, kde tamní hasičský 
sbor slavil 90. výročí svého za-
ložení.
Představitelé obou sborů se shod-
li na tom, že vzájemnou spoluprá-
ci je potřeba dále rozvíjet.
               Za SDH: Vilém Adamec 
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Prázdniny v RC Ježeček 

V letním období ožilo RC Ježeček tradičními příměstskými tábory. Dva tur-
nusy v červenci a srpnu byly připraveny pro naše nejmenší děti. 

První tábor s názvem „Cesta kolem světa za 5 dní“ byl určen dětem do 9 let. 
Cesta kolem světa byla plná her, soutěží a dobrodružství. Kapitánem celé cesty 
byla Mgr. Alexandra Krečmerová. Vyvrcholením byla návštěva Loutkového divadla 
v Ostravě. Prohlédli jsme PIMPRLÁRIUM, vyrobili vlastní loutky a nakonec zhlédli 
pohádku Margarí Margarú.
Cestu jsme ukončili vodní bitvou a děti, ač nechtěly, se musely po týdenní plavbě 
vrátit domů. 
Druhý tábor „Za zvířátky do pohádky“ byl určen dětem od 4 do 8 let. Naši malí de-
tektivové pomocí kamarádů ze Čtyřlístku Myšpulína, Fifinky a Pindi hledali ztraceného 
Bobíka. K jeho nalezení jim pomáhaly paní učitelky Katka Jošková a Petra Ballarinová. 
Než děti Bobíka objevily, prošly se statkem manželů Kiszkových, projely se na koních 
s Klárkou Košůtkovou, cvičily ve  školní tělocvičně, prohlédly si zvířátka a  vyposlechly 
zážitky a dobrodružství z cest pana Josefa Zajíčka a canisterapii s paní Šárkou Blokeschovou. 
Odměnou všem organizátorům táborů, bez kterých by to nešlo – Saška, Peťka, Katka, Maruška 

Lokajová a hlavně Petr, byla radost dětí, spo-
kojenost rodičů a ujištění všech, že se za rok 
opět setkáme! A hlavně ještě jednou děkuji! 
Zábavné dny pro děti proběhly pod vede-
ním PaedDr. Ludmily Bočkové. Pro děti byl 
připraven pestrý celodenní program.
Od září připravujeme:
• cvičení maminek a dětí s Jiřinou Kur-
kovou a Janou Vybíralovou
• výtvarný kroužek

• taneční kroužek
• logoškoličku

• jógu pro děti
• volnou hernu pro maminky s dětmi

					             
					             Za RC Ježeček Marie Kramářová

Studio pro rodiče a děti 
Studio PaedDr. Ludmily Bočkové připravilo v uplynulém školním roce pro rodiče a děti řadu 

zajímavých akcí. Připomeňme právě uplynulé prázdniny a šest zábavných dnů v RC Ježeček, 
kde se během této doby dnů vystřídalo 50 dětí v zajímavých a tvořivých programech a hrátkách.
Mezi lákavé patřil den s  indiány, cesta do  pohádky, hledání pirátského pokladu, den mezi 
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zvířátky a dinosaury, výlet do kosmu, malá sportovní olympiáda, den pro zdraví, výlety, návštěva 
letiště, opékání, zpívání, diskotéka a jiné. Už teď se všichni těšíme na příští prázdninové hrátky.
A co jsme připravili na letošní školní rok 2016/2017 v našem Studiu pro rodiče a děti?

- Klub jógy - Jóga pro všechny - jógové, zdravotní, prožitkové, dechové a  relaxační cvičení 
pro dlouhověkost a posílení fyzické i psychické kondice (večery pro zdraví, přednášky, besedy)
 Úvodní lekce - pondělí 19. září 2016 v 16.30 hod. začátečníci, v 17:30 hod. pokročilí v RC 
 Ježeček (Polní 6, Bolatice)
- Malí  jógínci - zábavné a pohádkové cvičení jógy pro nejmenší
 Úvodní lekce - pondělí 19. září 2016 v 15.30 hod. v RC Ježeček (Polní 6, Bolatice)

- Veselá logoškolička pro děti od 3 let - společná zábavná forma cvičení pro správný roz-
voj řeči a řečové aktivity nejmenších v RC Ježeček (možnost přihlášení se na telefonním čísle 
723 538 883 nebo na Facebooku Ludmila Bočková, Bolatice)
- Další připravované aktivity studia - podzimní čas jablíčkových vůní a strašidýlek, veselé čer-
tíkování, dětský Silvestr, předškolák - dobrý start do školy, maškarní rejdění, putování s veliko-
nočním zajíčkem, odpoledne pro rodinu, dopolední sobotní hrátky a zábava, prázdninové dny

O všech aktuálních aktivitách studia budete včas informováni na plakátech, v RC Ježeček, na Fa-
cebooku Ludmila Bočková a další individuální info na telefonu 723 538 883. 

Ludmila Bočková

Z činnosti Klubu seniorů 
Klub seniorů se schází jako vždy každé poslední úterý v měsíci. Protože se náš klub rozrostl 

na 70 členů, začali jsme se scházet v KD.
Díky příspěvku OÚ si můžeme zorganizovat i nějaký zájezd.
Letos na jaře jsme navštívili závod Marlenku, nošovický závod Hyundai a pivovar Radegast.

Spolky/Organizace
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Všude se nám líbilo a zpátky jsme přijeli obohaceni o pěkné zážitky.
Protože se blíží doba dožínek, některé členky klubu se už nyní zabývají přípravami, a to tak, že 
si pokosí obilí, udělají snopy, aby bylo čím ozdobit schody do kostela v den Dožínek. Účastní se 
průvodu a na hřišti se postarají o občerstvení hostů, které doma samy vyrobí.
Členky souboru Bolatické seniorky vystupovaly v  Kysuckém Lieskovci na  tamních oslavách, 
v Polsku, v Poslanecké sněmovně a na Malostranském náměstí v Praze, v Hlučíně na Festivalu 

kultury a řemesel i na jiných místech, kam jsou zvány.
Toto je krátký výčet činností seniorek. Takže členky se nescházejí jen na posezení u kávy, ale jsou 
činné i při jiných akcích.
Na 18. 11. 2016 připravujeme Krmášovou zábavu a 11. 2. 2017 ples. Na obě akce jsou srdečně 
zváni všichni občané Bolatic.
					            Za Klub seniorů Marie Šoltysová

Klub turistů informuje 
Na zimním lyžařském pobytu jsme objednali letní pobyt na kolech, a to areál Hájenky u Jino-

lických rybníků. Půl roku uběhlo jako voda a byl tady nástup na dovolenou od 2. 7. do 9. 7. 
Auty jsme dojeli do Českého ráje do areálu Hájenka, kde jsme se ubytovali v hájence a ve třech 
chatkách patřících do areálu, který je hned vedle rybníku Vražda. 
V průběhu týdne jsme navštívili na kolech například hrad Kost, Podtrosecké údolí, Vesec, kde 
se natáčely některé pohádky, ve Svianech pivovar, zámek Hrubá Skála, zříceninu Trosky, v Dě-
tenicích středověkou krčmu. Z vrcholů jsme zdolali Tábor s rozhlednou, Zebín s kapličkou Maří 
Magdalény, Bradu se sochami Petra a  Pavla a  s  křížem a  zbytky hradu ze 13. století, pod 
Bradou je Rumcajsova jeskyně, zříceninu Veliš s mohylou na vrcholu apod. 
V blízkosti areálu jsou rovněž Prachovské skály, které jsme samozřejmě prošli pěšky, mezi ska-
lami jsou úzké průchody, včetně průchodů na jednotlivé vyhlídky.         
Večery jsme trávili u táboráku s kytarou v areálu Hájenka.		   Blokeš Josef

Spolky/Organizace
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Informace z Římskokatolické farnosti

Končí období prázdnin a dovolených a my 
se vracíme do svých domovů, zaměstnání 

i  škol, abychom odpočinutí po  krátké pře-
stávce pokračovali v  našem každodenním 
všedním životě. Se začátkem školního roku 
se vrací do  naší farnosti také obvyklý po-
řad bohoslužeb. Mše svaté budou slouženy 
v  pondělí, čtvrtek, pátek a  sobotu v  18:00 

hodin v úterý v 6:30 hodin. V  sobotu bude 
mše svatá s nedělní platností v 18:00 hodin, 
v neděli pak bude mše svatá začínat v 8:30 
hodin a v 14:30 hodin. Od září se budeme 
opět moci zapojit do  všech pobožnosti, 
adorací a společenství, které byly v období 
prázdnin přerušeny. Úřední hodiny na  faře 
budou v pondělí a v pátek od 16:30 - 17:30 
hodin. 

Ve středu 14. září bude svátek Povýšení 
svatého Kříže. Jako každoročně budou ně-
kteří z  našeho farního společenství putovat 
na  tento svátek za  Svatým Křížem do  Piot-
rowic Wielkich v Polsku.                                                                                            

Slavnost sv. Václava připadne na stře-
du 28. 9., mše svatá o  tomto zářijovém 
svátku bude sloužena v 8:30 hodin. Svatý 
Václav byl český kníže a  světec, který je 

považován za hlavního patrona české země 
a symbol české státnosti. 

Měsíc říjen je už tradičně zasvěcen Pan-
ně Marii Růžencové, a  proto je v  něm třeba 
pamatovat zvláštním způsobem na modlitbu 
růžence. Tato modlitba by měla mít stálé mís-
to v našem modlitebním životě nejen v tomto 
měsíci. Slavnost patronky ostravsko-opavské 
diecéze, svaté Hedviky, si připomeneme v na-
šem kostele během nedělních bohoslužeb 16. 
října.                                                                                                                    

Od  pondělí 31. 10. 2016 bude platit 
„zimní pořad bohoslužeb“, mše svaté budou 
v 17:00 hodin a úřední hodiny v pondělí a pá-
tek v 15:30 - 16:30 hodin.                                                                                    

Říjnový čas nás také povede k přípravě 
na  slavnost Všech svatých a  den vzpomínky 
na všechny věrné zemřelé – dny, ve kterých se 

zamýšlíme nad cílem a smyslem našeho živo-
ta. Duchovní přípravou je pro katolíky dobře 
prožitá svátost smíření. Rozšířená možnost 
svaté zpovědi bude týden před touto slavnos-
tí. Podrobný rozvrh zpovědních možností bude 
zveřejněn v druhé polovině října v ohláškách, 
na vývěskách u kostela a na internetu.  

Září a říjen jsou měsíci, kdy se radujeme 
z  krásy barev v  přírodě, kdy sklízíme úrodu 
ovoce, zeleniny ze zahrad a polí. Věřím, že se 
máme z čeho radovat a dokážeme plně vnímat 
Boží dílo a  ocenit Jeho krásu. Přeji každému 
z  nás, abychom si během tohoto období do-
kázali vyšetřit čas na  poděkování Pánu Bohu 
za všechny dary a krásy a za vše dobré, co nás 
obklopuje.

Za Římskokatolickou farnost Bolatice  
Andrea Pavlíková

               

Spolky/Organizace

Nejbližší kulturní akce
17. 09.		  KOBZOLFEST
17. - 19. 09.	 Výstava zahrádkářů, včelařů a kutilů
20. 09.		  Den bez aut (Evropský týden mobility)
01. 10.		  Barevný večer
09. 10.		  Pochod za zdravím
11. 10. 		  Dny zdraví
23. 10. 		  Koncert DUO RYTMUS (Danulka a Marian Maňovi ze Slovenska)
24. 10. 		  Den strašidel			 
							       Gabriela Bočková
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3. ročník k ukončení školního 

roku mladých hasičů z Bolatic 

Dne 3. července 2016 byl pro naše mladé hasiče nachystán odpolední program k ukončení 
školního roku a hasičské sezony 2015/2016. Počasí nám nepřálo, již v noci Bolatice zasáhl 

silný déšť a neustal až do  ranních hodin, proto jsme zvažovali celou akci zrušit. Ale patron 
hasičů nás ochránil. Před polednem se počasí umoudřilo a my jsme mohli akci úspěšně zahájit 
ve 13 hod. na skládce na Borové. 
První na programu byl PÚ dětí, kdy rodiče bedlivě sledovali, co jejich dítko dělá, neboť je čekal 
stejný úkol. Dva týmy rodičů si vyzkoušely, jak těžké to jejich ratolesti mají a kolik musí vynaložit 
sil. Mezi rodiči byly vybrány dvě maminky, které si mohly vyzkoušet neoprenový oblek. Mezitím, 
kdy se maminky koupaly v neoprenovém obleku, si děti zastříkaly z džberových stříkaček. 
Dalším bodem programu bylo vyhodnocení uplynulé sezony. Všechny děti dostaly pamětní list 
a tašku s reklamními předměty a dárky. 
Andrea Pytlíková a Aleš Seidl chtějí poděkovat za milou pozornost od mladého hasiče, který 
nás opouští a jde jinou sportovní cestou. Děti i rodiče se podívali na PÚ bolatických žen, které 
získávají přední příčky na  soutěžích. Po  posilnění se jídlem na  děti čekalo nastříkání pěny, 
která je pro ně velkou atrakcí. Naši sněhuláci se pak mohli jít umýt vodou v kádi a pokračovat 
ve volné zábavě. 
Tato akce se velmi vydařila i přes první nepřízeň počasí. Chtěla bych poděkovat všem, kteří 
se na této akci podíleli, a také rodičům a dětem, že se zúčastnili v tak hojném počtu. Velké 
poděkování patří také sponzorům.			         Za SDH Bolatice Andrea Pytlíková

Spolky/Organizace

Příměstský tábor mladých hasičů z Bolatic 
Mladí hasiči zahájili příměstský tábor v pondělí 25. července 2016 na Autobusovém nádraží 

v Bolaticích, kde je čekalo převzetí táborových triček. Malé instrukce pro tento den byly 
rozdány a mohlo se čekat na autobus, který nás zavezl do Dinoparku. Celé dopoledne jsme 
strávili u dinosaurů a zpět se vraceli hladoví do Hlučína. Po obědě jsme stihli navštívit místní 
ranč, kde děti nejen nakrmily zvířata, ale také se vyřádily na hřišti. Odvoz hasičskými auty byl 
pro ně nečekaným překvapením. 

V úterý jsme si dali sraz na vlakovém nádraží v Bolaticích a směřovali jsme vlakem do Kr-
nova. Výstup ke kostelu Panny Marie Sedmibolestné po 222 schodech zvládli jak ti nejmladší, 
tak i ti dříve narození. Cvilínská rozhledna všechny nadchla, jelikož pohled z ní byl fantastický 
a někteří z nás viděli i cvičení hasičů na místním rybníce. Cestu zpět jsme zvolili přes les a šli po-
obědvat do centra. Ve 13 hod. nás čekala prohlídka místní hasičské zbrojnice profesionálních 
hasičů. Pan hasič nám řekl několik málo informací a také instrukcí, co máme dělat v případě 
vyhlášení požárního poplachu. Netrvalo dlouho a opravdu přišlo hlášení o požáru výškové budo-
vy. Děti opět zažily rychlý výjezd jednotky. 

Středeční dopoledne bylo relaxační, a to v Aquaparku v Kravařích, kde jsme si to náramně 
užili. Vyřádili jsme se nejen na tobogánu, ale také v divoké řece a na skákacím můstku. Po obě-
dě si děti zahrály minigolf, který je velmi bavil. Odpolední zmrzlina všechny zchladila a zakončila 
polovinu týdne. 

Na čtvrteční den se mladí hasiči těšili asi nejvíce i přes to, že nevěděli, co je čeká. Celou 
cestu se ptali, co tam budou dělat, kdo tam bude a co uvidí. Při příchodu na Borovou uviděli 
vojáky, ale pořád netušili, co se vlastně pro ně chystá. Po nastoupení a podání hlášení jim vše 
došlo. Děti dostaly několik instrukcí a rad, jak nachystaná stanoviště překonat, a tak nasbírat 
potřebné body k získání prvenství. Po absolvování všech stanovišť si tuto trať mohli vyzkoušet 
i vedoucí, kteří se nenechali zahanbit a vše zvládli na jedničku. Ukázka zbraní, výzbroje a jiných 
vojenských věcí všechny zajímala a o to víc, když si je mohli vyzkoušet a prohlédnout. V tento 
den jsme také měli společné přespání na hasičárně a palačinkový mejdan před večerkou završil 

Dětský folklorní soubor 
Burianky

Soubor se během prvního půlroku prezentoval nejen na akcích v naší obci – Stavění májky, 
Kácení máje na Borové či Borovských hrách, ale i na akcích v blízkém okolí – Velikonoce 

na zámku v Kravařích, Vítání jara v Malých Hošticích či v Opavě na mezinárodním folklorním 
festivalu. 
Dětský folklorní soubor Burianky přijal pozvání pana senátora MuDr. Mgr.  Vladímíra Plačka, 
MBA na 2. ročník Krojovaných slavností. Tato akce se uskutečnila v sobotu 7. května v areálu 
zahrad Valdštejnského paláce. Děti se publiku představily s pásmem Děcka, poče se hrač! Lidé 
tak mohli shlédnout v podání Burianek řadu dětských písní, her, básniček a  tanců z oblastí 
opavského a hlučínského Slezska.
V  tomto článku bych velmi ráda poděkovala lidem, kteří náš soubor sponzorovali: paní Evě 
Jakšové za zhotovení výšivek na dívčích zástěrách, Zahradnictví Mazal za květinové rekvizity, 
panu Rudolfu Praskovi za výrobu dřevěných rekvizit, slečně Míše Kubné za namalování rekvizit 
a paní Kristině Stromské za přešití kočárku.
Pokud by měl někdo z dětí zájem stát se naším členem, ráda ho uvidím na zkouškách, které se 
konají každý čtvrtek v 16 hodin v prostorách KD Bolatice.
Nakonec bych ještě chtěla poprosit občany Bolatic a Borové, pokud byste měli doma k dispozici 
různé šátky, plédy s třásněmi či žinilkové plédy po svých předcích a chtěli nám je darovat, abych 
je využila s dětmi na různých vystoupeních, byla bych vám velmi vděčná. 

Alžběta Stromská
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celodenní adrenalinový program. 
      Páteční ranní sluníčko nás příjemně probudilo a my se tak mohli těšit na krásný den. Před 
snídaní jsme si sbalili všechny věci a poté jsme mohli vyrazit na autobus, který nás dovezl do Os-
travy. První prohlídka nás čekala na IBC v Ostravě - Fifejdách, zde nás přivítal a provázel Martin 
Adamec. Tímto mu chci poděkovat za zorganizování prohlídky. Tato exkurze všechny zaujala, 
neboť jsme se dozvěděli spoustu nových, důležitých a přínosných informací. Další zastávkou 
z nabitého programu byla vyhlídková věž Nové radnice. Poté nás čekal oběd a malá pauzička 

před akční hrou Laser game, která završila celý týden táboru. Tuto akci si užili opravdu všichni 
včetně vedoucích. Při příjezdu do Bolatic jsme se vydali na HZ, kde si děti posbíraly své věci 
a mohly jít sdělit své zážitky domů rodičům. 
Touto cestou bych chtěla poděkovat všem sponzorům, klukům z  výjezdovky, organizátorům 
a hlavně těm, kteří nám pomáhali celý týden při práci s dětmi.  Poděkování patří také dětem, 
že tak náročný týden zvládly bez problémů a že si z něj odnášejí spoustu zážitků. 
			           Příští rok se na vás těší vaše vedoucí Andrea Pytlíková.

Zahrádkáři informují
Září je měsíc, ve kterém se léto pomalu přehoupává v podzim. Kvete stále méně rostlin, ale to 

nám vynahrazuje bohatá úroda ovoce a zeleniny.
V září nám zahradu ozdobí hvězdnice, rozchodníkovec, fyzostégie, hořce, ozdobná kapus-

ta nebo tabák. Také stále ještě kvetou některé růže, plaménky, ibišky, hortenzie, mochna, tavol-
ník nebo třezalka. Zatímco na ovocné a zeleninové zahradě je září měsícem úrody a sklizně, pro 
okrasnou zahradu je to spíš období výsadby. Sázíme jehličnany a stálezelené dřeviny, které dá-
váme do země nejlépe s kořenovým balem, dále pak dvouletky, lilie, kosatce a na jaře kvetoucí 
cibuloviny, jako jsou například tulipány, 
ladoňky a  talovíny. Přihnojujeme okras-
né dřeviny, které jsou citlivější na mrazy, 
aby nenamrzly. Dělíme a  přesazujeme 
skoro všechny trvalky, vynecháme pouze 
na  podzim kvetoucí druhy. Sklízíme oz-
dobné druhy tykví, které nyní dozrávají. 
Letněné pokojové květiny vracíme zpět 
domů. Trávník ošetřujeme proti plísni 
sněžné. 
V září očesáváme jabloně a hrušně. Prá-
vě nyní je pravý čas ke  sklizni dvakrát 
plodících jahod a  beztrnných ostružin. 
Švestky a  pološvestky jsou dozrálé a  je 
třeba je očesat. Sklízíme vlašské ořechy. 
Počkáme, zda spadnou, popřípadě je 
setřeseme na  zem. Po  sběru je sušíme 
v jedné vrstvě na suchém a světlém mís-
tě (3 - 5 týdnů). Sklízíme dozrálé hrozny 
révy vinné a  jejich keřům zkracujeme 
vrcholky letorostů. Rybíz a  angrešt pro-
světlujeme odřezáváním starých větví. 
Vysazujeme nové jahodníky, které musí být dobře zakořeněné, abychom se mohli příští rok těšit 
na bohatou sklizeň. Shnilé a popadané ovoce sbíráme a v případě, že je ukládáme do asanační 
jámy, zasypáváme je páleným vápnem.

Září je měsícem sklizně a  zpracovávání zeleniny. Po  sklizni je třeba připravit záhony 
na další pěstování. Záhony okopeme, zryjeme, odstraníme plevel a pohnojíme. To, že je září 
měsícem sklizně, ale neznamená, že ještě nemůžeme něco zasadit. Vysejeme ředkvičky, čes-
nek, zimní salát, špenát, kopr a ozimý květák. Česnek, který můžeme vysazovat až do poloviny 
října, by se neměl sázet do půdy po cibuli, póru, rajčatech, bramborách a po česneku samém. 
Rajčata chráníme za vlhkého počasí přípravky proti plísni bramborové. Když předpovědi hlásí 
mrazíky, sklízíme i nedovyvinutá rajčata, která necháme dozrát doma. Pod plody tykví dáváme 
prkna nebo dlaždice, aby od země neuhnívaly.

V říjnu zahradu zdobí především chryzantémy, které se pyšní bohatou škálou barev. Dále 

nás pak na zahradě potěší begonie, krásnoplodky a zajímavé plody mochyně. Tento měsíc je ob-
zvlášť vhodný pro výsadbu listnatých i jehličnatých okrasných dřevin. Je také pravý čas k zasaze-
ní listnatého živého plotu. Jehličnaté živé ploty bychom měli vysazovat až na jaře. Měli bychom 
z půdy vykopat cibule a hlízy některých okrasných rostlin, jako jsou například begonie, mečíky, 
sprekélie, dosny nebo tygřice. Předtím, než cibulky a hlízy uložíme, je necháme oschnout a očis-
tíme je. Sázíme narcisy a otužilé trvalky, které kvetou na jaře, dále pak růže, tulipány, řebříčky 
a hyacinty. Odkvetlé letničky odstraníme ze záhonů, které poté zryjeme. Ponecháváme zaschlé 

květy (například ozdobných trav), které 
nám mohou zdobit zimní zahradu. Aby-
chom ochránili kořeny vřesů před mrazy, 
přisypeme k nim jehličnatou hrabanku. 
Nevypuštěné zahradní jezírko překryje-
me hustou sítí, aby se voda nezkazila 
opadaným listím. 

Říjen je v  ovocné zahradě nejvíc 
znám jako měsíc sklizně zimních odrůd 
jablek a hrušek. Kvalitní a nepoškozené 
plody můžeme skladovat v  bedýnkách 
či přepravkách (maximálně ve  dvou 
vrstvách) v  chladných a  suchých pod-
mínkách. Ostatní plody spotřebujeme 
co nejdříve. Vysazujeme angrešt, rybíz 
a  samozřejmě i  ovocné stromy. Sklízí-
me hrozny pozdních odrůd révy vinné. 
V říjnu sklízíme veškeré druhy kořenové, 
tykvovité, luskové, košťálové zeleniny 
a  luskovin. Měli bychom ji nechat nej-
prve oschnout a  teprve poté uschovat. 
Po  sklizni všechny prázdné zeleninové 

záhony zryjeme, abychom je připravili pro příští sezonu. Vedle sklizně běžné zeleniny vysazuje-
me ozimé druhy česneku a hlávkového salátu. Dále vyséváme kořenovou petržel a černý kořen, 
které nám vzejdou časně zjara. Nedovyvinuté rostliny hlávkové kapusty a  hlávkového salátu 
můžeme nechat dorůst na záhonech, ale chráníme je proti mrazům netkanou textilií. Otužilé 
druhy zeleniny, jako jsou například zimní pór a špenát, můžeme ponechat na záhoně a sklízet 
je až během zimy. 

Chceme-li se příští rok vyvarovat poškození rostlin slimáky, nahromadíme na zahradě vět-
ve a listí, pod kterými se v zimě schová ježek, který se o ně v průběhu sezony postará.
Přeji vám hodně úspěchů. Ještě jedna věc. 17. - 19. 9. 2016 se koná u nás výstava zahrádkářů 
a my bychom byli rádi a zároveň vás chceme poprosit, kdybyste se pochlubili svými výpěstky, 
ať je to zelenina, nebo ovoce, ale i květiny a jiné rostliny a přinesli je. Určitě tím obohatíte naši 
výstavu.   					                           Za ČZS Karel Matelský 
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V sobotu pak už po seskoku parašutistů konečně vypukly samotné soutěže. Těmi jsme se pro 
letošní rok dotkli historie naší Borové, soutěžící a diváci mohli vidět průřez historií jejího 

vzniku. Družstva stavěla hospodu a zvoničku, na kterou přivazovala zvon, oháněla se s drchtou 
a sbírala šišky, postavila vodovod a přivedla na Borovou elektřinu. Všechny soutěže proběhly 
v uvolněné a přátelské atmosféře. Opomenout v žádném případě nelze moderátorskou trojici 
v sestavě Helena Prasková, Alžběta Stromská a David Jakš. Samotné soutěže nakonec vyhrála 
Borová u Trnavy, jako druhá byla Borová u Náchoda a naše družstvo Borováků skončilo na krás-
ném třetím místě! 
Sobotním dnem nás provázelo nejen krásné počasí, ale také letečtí modeláři, vystoupení Buria-
nek, Bolatických Bobrů, k poslechu hrála skupina mladých hudebníků ILLEGALS a večer k tanci 
skupina DRIVE. Během celého víkendu mohli všichni posedět u piva a dobrého jídla, což zajistili 
borovští hasiči a místní podnikatelé. Snídaně a obědy pak zajistil Osadní výbor Borová.   
Poděkování patří opravdu všem, kteří se na přípravě Borovských her jakkoli podíleli (a že jich 
nebylo málo) a chtěli přispět k jejich zdárnému průběhu, ať už všem organizátorům, tak i divá-
kům, ať už je jejich domovem jakákoliv Borová… 
Jmenovitě děkujeme: Obec Bolatice, ISOTRA, Stavitelství Uvara, firma Kappa, firma Jaroslava 
Hafery, DK1 - Ing. Daniel Kozel, S-Kunststofftechnik, s.r.o., Řeznictví Ricka, Vlastimil Polášek, 
MASOMA Klemens, obchod Lenky Kurkové.  Dále pak děkujeme Tomáši Kušnierovi za renovaci 
ukazatelů Borových, manželům Pokludovým za fotodokumentaci, Vencovi Fischerovi za přípravu 
jednotlivých soutěží. 
Děkujeme také všem ženám, které napekly buchty na snídaně a pomáhaly u výdeje jídla, sou-
těžícím, kteří reprezentovali naši Borovou. A v neposlední řadě všem členům Osadního výboru 
Borová a jejich partnerům při přípravě celé akce. 

Za Osadní výbor Borová Jana Fischerová

Borovské hry 24. – 26. června 2016, pokračování str. 1

Spolky/Organizace
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Mladší žáci z Borové jsou 
opět nejlepší v okrese 

Zdravíme všechny občany Bolatic a Borové.
Jak jsme Vás již informovali v minulém čísle zpravodaje, obě naše mládežnická družstva 

postoupila do okresního finále, kterého se podle konečných výsledků Hlučínské, Opavské a Mla-
decké ligy, zúčastňuje jen patnáct nejlepších družstev v každé kategorii. Borovští mladší žáci po-
stoupili z šestého místa Opavské ligy a starší žáci dokonce z pozice třetí. Finále pod oficiálním 
názvem O pohár starosty OSH Opava proběhlo v krásném areálu v Těškovicích 25. června 2016.
Především od našich starších žáků jsme očekávali útok na nejvyšší příčky. Po štafetách, kde 
jsme obsadili třetí místo, tomu také vše nasvědčovalo. Bohužel, v požárním útoku se již tak 
nedařilo. I když první proudař nastříkal svůj terč ve vítězném čase, druhému se tak nedařilo 
a družstvo s časem 32,45 vteřiny skončilo až na sedmém místě v této disciplíně. S celkovým 
součtem deseti bodů se družstvo umístilo na konečném čtvrtém místě. Zvítězilo družstvo z Ma-
lých Hoštic před družstvy z Kyjovic a Štěpánkovic.
S prázdnou jsme však nakonec domů neodjížděli. Medaili si překvapivě vybojovalo naše mladší 
družstvo, a to dokonce hned zlatou. Po třetím místě ve štafetě a vítězství v požárním útoku se 
se součtem čtyř bodů umístili na nejvyšší příčce. Za nimi skončilo družstvo z Lesních Albrechtic 
a z Chvalíkovic. Borovským mladším žákům se tak podařilo obhájit loňské vítězství v této pres-
tižní soutěži. A to i přesto, že v týmu došlo k celkové obměně a z loňské sestavy zbyli jen dva 
členové. Zároveň si družstvo vybojovalo postup do krajského finále, které se uskuteční 3. září 
v Nošovicích.
Oběma družstvům gratulujeme ke krásným výsledkům a přejeme jim ještě mnoho dalších po-
vedených závodů.
Závěrem bychom Vás rádi pozvali na domácí dětskou soutěž, která se uskuteční v neděli 4. září 
2016   v borovském sportovním areálu. Protentokrát jsme upustili od závodu družstev a rozhodli 
se uspořádat závody jednotlivců. Snad to bude šťastný krok a dětem se závody budou líbit.
							           SDH Borová

Spolky/Organizace

O Borové
Naša historija Borovska se začina…. 
Jak se bratři Evžen a Alois z Hennebergu do Benešova na zamek nakludžili,
potym kus pola a lesa tu na kopcu kupili 
a na tym kopcu osadu postavili 
a v tej době našu historiju Borovakuv načnuli.
Robotni chlopi kus lesa zbulali, isto dvacet chalup zrobili 
a naraz i hospodu sobě postavili.
A po take čežkej roboče, každy se da po tym pivu i jake tej dobročě.
Prši osadnici z Pišča byli, na dvuch a pul juterkach pola narobili a za každu chalupu 6O tolaruv 
zaplačili.
Včil se ukažče po vzoru našich předkuv, jak vy umiče budovač a se špalkem se ohaňač.
1. soutěž
Či osadnici ve znaku měli zvun a kdo z vas se prošel na rynek naši džedžiny, tak tam je právě un. 
Rok po roku se střida 
a na Heneberky utoči hlad, žima, němoci i bida.
V roku osumnastympadesatympatym (1855) hlas zvonu požar oznamuje
a skoro celu osadu se podrobuje.
Kniže Lichnovsky hned chčel osadu přesčehovač a nas, osadniky, chčel něchač vyvandrovač, ale 
my sme se nědali a dal sme tu zostali.
Od Rotšilda sme dřevo dostali, nove chalupy z něho postavili a Lichnovskemu  tym dost ukřyvdžili.
Zvun ať zvoni nam ešče dluha leta a naša osada něch vzkveta. Na pamatku našeho zvona je 
druhá soutěž (disciplína) zpunktovana.



Také letos se konal Jugendcamp 
v  Nagykovácsi v  Maďarsku. 

Proběhl od 10. 8. do 14. 8. 2016. 
Byli zde Maďaři, Němci, Slovenky 
a Češi. Měli tady být i Italové, ale 
ti nakonec svou účast odřekli. 
Naše cesta započala ve  středu 
ráno, kdy se vyjelo nádraží na Svi-
nov a  odtud vlakem do  Břeclavi 
a  poté do  Budapešti.   Po  ubyto-
vání v místní škole jsme se začali 
připraven byl kotlíkový guláš. Další 

den jsme ráno malovali na veliké plátno, kde každá národnost měla jeden roh plátna.  Po obě-
dě jsme jeli místní hromadnou dopravou do Budapešti.  Svezli jsme se i historickým metrem 
na náměstí Hrdinů, ze kterého jsme šli na lodičky. Poté následoval rozchod a my jsme si dali 
pravý maďarský langoš a navštívili kavárnu. Po večeři se šlo k Soše svobody, odkud byl nádher-
ný rozhled na noční Budapešť.  Následující den ráno nás ve škole navštívil náš pan starosta 
s manželkou a my jsme mohli vyrazit lanovkou na Alžbětinu rozhlednu, která stojí na nejvyšším 
bodě v Budapešti a je pojmenována po královně Sissi, která zde ráda chodívala.  Poté se šlo 
do zooparku s  lesními zvířaty. Cestou zpátky jsme se svezli úzkokolejným vláčkem po bývalé 
Pionýrské železnici. Dodnes se o některé činnosti starají děti, které pracují třeba jako průvodčí 
a kontrolují jízdenky. Večer se šlo grilovat, kde s námi byli i starostové z ostatních družebních 
obcí. Sobotní program patřil místním obecním slavnostem.  Po proslovech starostů se spo-
lečně zasadil strom jako památka na Jugendcamp.  Po společném obědě jsme měli chvilku 
na odpočinutí, po které následovala slavnostní večeře s výměnou dárků.  Večer se vypouštěly 
balónky, které měly uvnitř světýlka, a tak jsme je viděli i hodně kilometrů daleko.  V neděli ráno 
jsme vstávali brzo, abychom se ještě sbalili a vyrazili na vlakové nádraží, odkud nám jel přímý 
spoj do Ostravy. Již nyní se těšíme na příští Jugendcamp, který se bude konat v Linum a u nás 
v Bolaticích.						            Jan Mašík
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2. soutěž
V roce 1893 sum Heneberky s Bolaticoma spojeny 
a poslednim fojtem byl jakysi Fojčik ustanoveny.
Na Heneberkoch voda nebyla, temu se z šeča nošila. Bez vody se nědalo žič, tak ju mušeli 
v kyblach nošič. Kdysik se jinakši žilo, bez cepa, drchty a tragača by se nic nězrobilo. 
Ludže tu byli a sum dobři a pracoviči, stači, jak jim ku roboče slunko sviči. A včil to zkušče i vy, 
jak se tu u nas s drchtum robi.
3. soutěž
Bo ludže na Heneberkoch fachmani byli, vodovod postavili a vodu už něnošili.
Po pršej vojně se ludže došč narobili 
i školu se tu postavili.
Hasiči či tež maju na Henneberkoch tradicu,
ešče včil umju staři i mladži udržeč hadicu
a v přiščim roku oslavju už devadesátku,
to budže veselo i v Bolaticoch na kdejakym statku.
Kaj su hasiči, muši byč i voda, kdyby cosi zhoralo, byla by to škoda. Zapojič vodovod to neni 
žadna sranda, može to zkušič i tu ta banda.
4. soutěž
Za vychodu slunka ludže stavali, cely den robili a večer lehali. Svičili si enem svičkama nebo 
lampama, zato chodili spač s kurama. Elektrifikace se nam tež nevyhnula a už v roku 33 nas 
všeckych dostihnula.  Kolečky za šaltry se vyměnily a životy Borovakuv se k lepšimu změnily. Bez 
elektriky si už něskaj život něumime představič, tak se ju včil snažče dobře zapojič.
5. soutěž
Na Heneberkoch sme i hercoma byli a divadelni spolek tudy založili.
Jak komunišči ku moci přišli, 
ludže museli kontigent odvaďžač i o pola přišli.

Něž byl vepřin u Šeča postaveny,
su Heneberky na Borovu přeměny.
Fotbal sme tu na hřišču hrali a prše televize sledovali.
Potem škola na Borove zanikla 
a místo ni tu školka vznikla.
Všeci, co na Borove meškame, 
do lesa chodžime a o pola se starame.
Potem co plyn a telefon na Borove pozname,
o hry borovske se vjac starame.
Štrasenfesty, hasiče i kaceni maja,
fšeci se tu bavju až do bileho rana.    
Baj po štrasenfestu ani autem přez ulicu do kostela nepřejedžeš,
bo se tu furt bavju a do teho nevlezeš.
Na Ščedry džen se na rynku jak něskaj všeci slezeme,
dohromady koledy pozpivame a potem honem na hrachulu a kapra lečime.
A jak to bude s Borovum dal,
vydržtě, počkajče, bo mame u nas i bal…
Cely rok dohromady po sušedsky se schazame
a o pomluvy se vůbec něstarame.
Mame tu sportovce, hasiče baj i ty Bobry,
všeci na Kolenijoch su veseli a ludže dobři.
A koneckonců běžče se podivač do inakšej džedžiny 
a hned budžeče vědžeč, že my na Heneberkach sme jedžini.
V dnešnich hrach nejdže o vitěze či poražene, nězapominajče na naše kořeně. Bavče se, jižče 
a pijče do rana, bo Borovakuv se sešla cela hromada.
Sláva vítězům, čest poraženým, Borová žije a to se cení!

Spolky/Organizace/Kultura

Jugendcamp 2016 
v Linum

Na  letošním Jugendcampu 
v Linum, který se uskutečnil 

od  25. 7. do  31. 7., byla řada 
změn a  novinek.  Místo 8 dnů 
trval 7 dní, spalo se v hasičár-
ně a bohužel se nekonal všemi 
oblíbený „Storchenfest“. V pon-
dělí ráno byl sraz před obecním 
úřadem, po  kterém se vyjelo 
vlakem ze Svinova do  Prahy 
a potom už směr Linum. Po pří-
jezdu a  uvítání jsme se začali 
vybalovat a  také seznamovat. 
Další den jsme jeli do Berlína.  Nejdříve jsme navštívili „Jump House“, kde byly všude tram-
políny a my jsme se mohli vyblbnout.  Poté jsme se jeli podívat k berlínským památkám, a to 
k Říšskému sněmu, Braniborské bráně a k Památníku holocaustu. Zakončeno to bylo rozcho-
dem a my jsme se šli podívat po obchodech.  Ve středu bylo naplánováno koupání v jezeře. To 
nám ale zkazilo počasí, a tak jsme šli na šlapadla. Cestou zpátky jsme jeli povozem taženým 
koňmi na středověkou večeři.  Následující den se jelo do městské části Rostock Warnemünde 
k moři.  Moře však bylo studené, tak jsme si aspoň smočili nohy a užívali si na pláži.  V pátek 
jsme jeli do braniborského hlavního města Postupim do  Filmparku, kde je nejstarší filmové 
studio na světě.  Mohli jsme nahlédnout do zákulisí a odhalit, s jakými triky a láskou k detailu 
se pracuje u filmu a také zde navštívit i vzrušující 4D kino. Ve 14:30 jsme čekali před obrovskou 
arénou z vulkánu na kaskadérskou show. Tato show obsahovala divoké automobilové honičky, 
akční bojové scény, odvážný kousek požáru, skoky ze závratných výšek, přeskoky s motorkami 
přes překážky a přesně načasované pyrotechnické akce. Po skončení nás zavedl jeden z kas-
kadérů do zákulisí, kde nám ukázal a vysvětlil, jak se to dělá, aby se člověk nezranil a mnoho 
dalších zajímavých věcí.  Další den byl volnější.  Na památku se barvily pouliční lampy, kde ka-
ždá národnost měla jednu lampu. Poté následovala slavnostní večeře s děkováním a výměnou 
dárků.  Večer se šlo na zahradu k jednomu našemu německému kamarádovi, kde už na nás 
čekal připravený oheň. Následující ráno jsme však brzo vstávali, abychom se stihli ještě umýt 
a dobalit. Poté nastal čas loučení a my jsme mohli vyjet do Berlína na vlakové nádraží, kde 
na nás už čekal vlak do Prahy a odtud do Ostravy. 			         Jan Mašík

Jugendcamp 2016 v Nagykovácsi
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Nabízíme vše pro zdravé vaření, pečení, zdravé svačinky, chlazené výrobky, bezlepkové, 
pro diabetiky, také ovoce a oříšky v belgické čokoládě a v jogurtu na váhu. 

Otevřeno: Po-Pá 9.00 - 11.30 a 13.30 – 17.00, So 9.00 – 11.00 
Mimo provozní dobu se lze domluvit na tel. 733 410 703 

Najdete nás v Bolaticích na ulici Hlučínská 16 (možnost parkování ve vjezdu) 
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Sobota 10. září 2016 ve 13,30 hod. 
v klubovně v Turistické základně Vesmír Bolatice 

Vedoucí:  Filip ADAMEC    732 180 631 
Přijímáme nové členy, tj. chlapce a holky ve věku od 9 do 14 let. 
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První sraz ve středu 7.září 2016 v 15,30 hod. 
u  Turistické základny Vesmír v Bolaticích 

Vedoucí: Pavel KOCH    606 764 954 
Na první schůze rádi přivítáme kluky ve věku od 7 do 10 let. 
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BURZA DĚTSKÉHO OBLEČENÍ
Ve dnech 18. - 20. 3. 2016 se konala ve školní jídelně již tradiční Burza dětského oblečení. 

Za získané peněžní prostředky z prodeje bylo financováno: 1 000 Kč příspěvek na sladkosti 
pro děti při příležitosti Kácení máje na Borové, 5 000 Kč jsme věnovali dětem z MŠ Bolatice 
a Borová na kino ke Dni dětí.
Za zbytek peněz a část výdělku z nadcházející burzy uspořádáme pro děti nedělní kino v Bolati-
cích, termín bude upřesněn v říjnu t. r.
Těšíme se na všechny prodávající i kupující na podzim, viz plakát.	          Světlana Krettková

BURZA DĚTSKÉHO OBLEČENÍ
(podzimní, zimní)

realizována ve spolupráci se ZŠ a MŠ BOLATICE
Místo konání: ZŠ a MŠ Bolatice, ŠKOLNÍ JÍDELNA	
		
Termíny konání:
Pátek	 23. 9. 2016	 15:00 - 18:00 hod.	 příjem věcí k prodeji
Sobota	 24. 9. 2016	   9:00 - 12:00 hod.	 prodej věcí
Neděle	 25. 9. 2016	   9:00 - 10:00 hod.	 vyúčtování a  vrácen neprodaných 
věcí
Přijímáme podzimní a zimní dětské oblečení, boty, hračky, autosedačky, hopsadla, odrážedla, 
kola, chodítka, hrací deky, lyžařské vybavení a další potřeby pro děti. Prosíme, aby věci k pro-
deji byly v dobrém stavu, čisté, nezničené.
!!!Na požádání zašleme formulář k sepsání zboží pro urychlení 
příjmu!!!
Informace: tel. 732 619 593, mail: svetlana.krettkova@seznam.cz. Podmínky prodeje:                                                                                               
Ceny prodávaných věcí si určí majitel. Při příjmu věcí bude vybírán manipulační poplatek 1 
Kč/1 ks věci. Z ceny prodaného bude strženo 10%.

Fitcentrum a posilovna MATES  GYM                           
Bolatice
 

zve muže i ženy k návštěvě fitcentra a posilovny vybavené kvalitními posilovacími stroji, olym-
pijskými tyčemi, činkami, běhacími pásy, protisměrnými kladkami, silovou klecí a dalšími sta-
novišti pro zlepšení kondice, váhový úbytek, proti bolestem v zádech a pro dobrý pocit, že něco 
děláte pro své tělo.

Provozní doba denně		  PO -  ST - PÁ	 od 16.00 hod. do večera dle potřeby
			   ÚT - ČT          	 od 17.00 hod.
			   NE               	 od 14.00 hod.
Nabízíme vstupy 10 x 55 Kč /celkem 550 Kč/ - jeden vstup do fitcentra vás vyjde i s pitím 
na 55 Kč nebo měsíční permanentky s neomezenými vstupy za 650 Kč.

Žáci do 15 let mají jednotlivé vstupy za 50 Kč i s vodou.
Pokud jste klienti VZP, zaregistrujte se do programu a za 3 měsíce návštěvy fitcentra vám VZP 
proplatí 500 Kč za vstupy nebo permanentku.
Příspěvek je poskytován na pohybovou aktivitu, jako jsou sporty vytrvalostního charakteru roz-
víjející sílu, koordinaci, flexibilitu apod., trvající minimálně 3 kalendářní o sobě jdoucí měsíce, 
s frekvencí minimálně 1x týdně.

Vchod - ze dvora obchodu TUTY  a pošty (Bolatice, Hlučínská 685/4)

Telefon: 704 145 372, 724 094 937                       
e-mail: mates-gym@seznam.cz
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Plavecká škola Hastrmánek  

Rádi bychom poděkovali základním a mateřským školám, 
které nás navštěvují již několik let za jejich přízeň. Doufáme, 
že u nás budete spokojeni i nadále. Také bychom rádi 
poděkovali rodičům s dětmi, kteří navštěvují naše odpolední 
kroužky a plavání kojenců. 
I v následujícím školním roce budeme opět plavat s dětmi 
základních a mateřských škol, plavání kojenců i kroužky 
budou nadále pokračovat. Nově nabízíme i skupinové lekce 
pro dospělé neplavce, zdokonalovací plavání pro dospělé a 
pobyty rodičů s dětmi. Individuální výuka pro neplavce bude 
nadále pokračovat. 
Naší největší novinkou jsou rekvalifikační kurzy instruktorů 
plavání.  

Pokud se chcete o aktivitách plavecké školy dozvědět více, 
můžete navštívit naše webové nebo facebookové stránky. 
Také se můžete přijít podívat na den otevřených dveří, který 
se bude konat v říjnu. Informace o něm budou uvedeny na 
webových stránkách.  

www.plavanihastrmanek.cz , 
www.facebook.com/plavanihastrmanekkravare  

Za plaveckou školu Hastrmánek Tereza Chlebusová 
Kandráčová 

 

           

Beseda POSTEL, 
HOSPODA, KOSTEL 
Na  podzim, 16. listopadu, obec 

připravuje do  kulturního domu 
besedu známého polského   řím-
skokatolického kněze a  děkana 
lanškrounského – Dr.  Zbigniewa 
Jana Czendlika, působícího v České 
republice. Beseda na  první pohled 
zaujme už svým názvem: POSTEL, 
HOSPODA, KOSTEL. Věříme, že zau-
jme nejen pojmenováním, ale i svým 
obsahem a povídáním s milým přá-
telským člověkem.
O  předprodeji vstupenek vás bu-
deme informovat prostřednictvím 
zpravodaje, webových stránek obce 
a místním rozhlasem.
	              Gabriela Bočková

Šestý ročník Amatérského 
turnaje v plážovém volejbale 
je za námi 

Kultura/Inzerce/Sport

Dne 25. 6. 2016 se v areálu bolatického koupaliště odehrál šestý ročník Amatér-
ského turnaje v plážovém volejbale. V letošním roce si pro nás počasí připravilo 

opravdu horký den, což se hodně podepsalo na únavě hráčů. Přesto se ze stateč-
ných týmů nikdo nevzdal a vydrželi až do finále. 
Do finále se v letošním roce probojoval tým nováčků ve složení Anna Nedvědová 
a Jan Slischka, proti nim se postavil věkově nejstarší tým turnaje a loňští vítězové 
Jirka Nedvěd a Petr Rataj. Ti nakonec titul obhájili. O třetí místo se pak utkal tým 
Markét Gollové a Kamila Dihla a proti nim se postavil tým Pavla Rataje a  Jana 
Bočka. První jmenovaní byli nakonec úspěšnější.
Díky ochotným a štědrým sponzorům bylo možné ocenit všechny zúčastněné týmy,
a tak nikdo nepřišel zkrátka. Celý turnaj se nesl ve znamení přátelské atmosféry, 
vydařil se tedy nejen díky sportovnímu umu hráčů, ale i proto, že nebyla nouze 
o příjemné zážitky a zábavu. 
a závěr se sluší poděkovat sponzorům: obec Bolatice, koupaliště Bolatice, Zahrad-
nictví Mazal, Elektromontáže Pavel Rataj, Auto Top Sněhota, Kosmetika Monika 
Fojtíková, Archeologický klub studentů Slezské univerzity, Josef Kučera, SB LOGIS-
TIK Transport, Autobazar Dolní Benešov, Pivotéka U Křížů, FK Bolatice. Díky patří 
i celému organizačnímu týmu. 		             Adéla Sněhotová a Petr Rataj



Narození
- Počet od minulého vydání     	 8    
- Počet od začátku roku        	 27 

Úmrtí
- Počet od minulého vydání    	 8    
- Počet od začátku roku        	 25

Jubilanti
92 let - 1, 85 let - 2, 80 let - 4, 75 let - 3, 
70 let - 6

			   Marcela Bochňáková

SPOLEČENSKÁ KRONIKA červenec - srpen 2016

PŘIJĎTE NA KOBZOLE! 
Dne 17. září 2016 zveme všechny příznivce výrobků z  brambor a  cimbálové muziky 

na tradiční KOBZOLFEST na skanzenu.
Jistě i  tentokrát na vás čeká spousta specialit převážně z brambor, dobré pivko a  jiné 
dobroty. 
Také cimbálová muzika je připravena, aby zahrála lidové písničky k poslechu a k tanci.
Pořadatelé se těší na vaši návštěvu a společné setkání!                  Gabriela Bočková
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